



Τά Κανδυλιώτικα

Τριμηνιαία Περιοδική Έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις και απανταχού Κανδυλιωτών Αρκαδίας "Η ΠΡΟΟΔΟΣ" Γραφεία: Κεραμεικού 23 ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 8ο Αριθ. Φύλλου 27 • ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2000

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κανδυλιωτών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» σύμφωνα με τα άρθρα 12, 16, 17 και 31 του Καταστατικού, καλεί όλα τα μέλη του σε ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ την Κυριακή 7 Μαΐου 2000 και ώρα 11.00 στα γραφεία του Συλλόγου, οδός Κεραμεικού 23 ΑΘΗΝΑ, με τα εξής θέματα:

1. Έκθεση πεπραγμένων Διοικ. Συμβουλίου.
2. Απολογισμός εσόδων - εξόδων.
3. Προϋπολογισμός εσόδων και δαπανών επομένου έτους.
4. Προτάσεις και προγραμματισμός για το επόμενο έτος.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

1. Επειδή, ως συνήθως, στην πρώτη ημερομηνία δεν υπάρχει απαρτία, προς αποφυγή ταλαιπωριών, παρακαλούμε να προσέλθετε για τη Συνέλευση στον ίδιο τόπο και χρόνο την επομένη Κυριακή 14 Μαΐου 2000.

2. Η καταχώριση αυτή επέχει θέση επιστολής και δεν θα σταλούν ιδιαίτερες προσκλήσεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΝ. Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ Γ.Χ. ΠΡΟΦΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εμείς δεν το ξεχνάμε...

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΑ ΒΑΦΤΙΣΙΑ

Από το Γιάννη Αλ. Βαρδουλιώτη

Αγαπητέ Δήμαρχε Ορχομενού Θανάση Καβουρίνη,
Γεια Σου

Να σε συμβουλέψω θέλω πιο πολύ,
διότι είσαι νέος και καλό παιδί, και όχι να σε κρίνω.

Αν δεν άκουγες τον αντιδήμαρχο που είναι Λεβιδάιος
Και φρόντιζες όπως είχες υποσχεθεί
ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ ο Δήμος να ονομασθεί
Σίγουρα θάσουν συνεπής, θάσουν ο πιο ωραίος.

Τόλεμες πριν τις εκλογές ότι δεν σε εκφράζει
το όνομα το σημερινό,
κι ότι θα έκανες το παν να βρεις το πώς αλλάζει.

Το όνομα «ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ» θα ήταν για σένα
Η πρώτη σου απόφαση, πρώτο και κύριο θέμα.

Τα λόγια αυτά σε φέρανε στη Γούρνα πρώτο κόμμα
γι' αυτό και μην τα αμελείς και μη τους ρίχνεις χόμα.

Άκουσε γέρου συμβουλή και παιδεμένου γνώση,
αυτή η αδιαφορία σου δε θα σε δικαιώσει.

Έμειναν λίγοι οι εραστές του ρουσφετιού Θανάση
που τον πολιτικό χειροκροτούσαν ακόμα κι όταν... κλάσει.
Ακόμα πιο λιγότεροι αυτοί που ψεύτικα δηλώναν
πως θέλαν άλλο όνομα πριν απ' τις εκλογές,
και τώρα που είν' στα πράγματα, κατάπιαν τη φωνή τους
γιατί ο νέος Δήμαρχος, είν' στην παράταξή τους.

Μάθε, καλέ μου Δήμαρχε, πώς είναι οι περισσότεροι
αυτοί που γνωρίζουν γιατί χειροκροτούνε,
είναι αυτοί που ξέρουνε, γνωρίζουν ιστορία,
και τ' όνομα ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ στο Δήμο απαιτούνε.
Αυτούς να δικαιώσετε και μην τους αδικείτε
γιατί στις άλλες εκλογές
μέσα στο χάρτινο κουτί, λίγα κουκιά θα βρείτε.

Πρέπει να καταλάβετε εσείς στη Δημαρχία
Πώς η ζωή δεν προχωρά χωρίς την ιστορία.

Η ιστορία σας καλεί
να σκύψετε την κεφαλή
Σ' αυτήν και στους προγόνους
Όσο το γρηγορότερο να κάνετε βαφτίσια
να αισθανθούνε τα χωριά, πώς είναι όμοια κι' ίσια.

ΑΡΚΑΔΙΚΟ ΟΡΧΟΜΕΝΟ, το Δήμο να βαφτίστε
και τα μικροσυμφέροντα στην άκρη να τ' αφήστε

Της ιστορίας τ' όνομα στο Δήμο μας να δώστε,
και τα χωριά, σαν τη γροθιά, της «Γούρνας» να ενώστε.

Γιατ' όσο τ' όνομα Λεβίδι παραμένει
η «Γούρνα» και οι κάτοικοι θα είναι διαιρεμένοι.

Δεν πάει στον Ορχομενό το όνομα Λεβίδι
όπως δεν ταιριάζει το σκουλαρήκι της κυράς
με του παπιά τ'...αφρύδι...

Από τις Εκδηλώσεις του Συλλόγου

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ - ΒΡΑΒΕΙΑ Χ. ΠΑΠΑΣΠΥΡΙΔΗ - ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΠΛΑΚΕΤΕΣ

Στις 23-1-2000 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στα γραφεία του Συλλόγου μας η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και η απονομή των βραβείων Παπασπυρίδη και των τιμητικών πλακετών σε φοιτητές και πρόσωπα με κοινωνική προσφορά.

Τους καλεσμένους προσεφώνησε ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Αναστάσιος Οικονομόπουλος, με την ακόλουθη ομιλία:

Κύριε Δήμαρχε

Κύριε Πρόεδρε της Εταιρείας Αρκαδικών Γραμμάτων και Τεχνών

Κύριε Πρόεδρε της Ομοσπονδίας Μαντινειακών Σωματείων

Κύριε Πρόεδρε των απανταχού Βλαχερναιών

Αγαπητοί Συμπατριώτες - Συμπατριώτισσες

Φίλοι του Συλλόγου

Θεωρώ εξαιρετική τιμή την ευκαιρία που μου δίνεται, ως πρόεδρος του Συλλόγου, να σας καλωσορίσω στη σημερινή εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, της απονομής των βραβείων Χρίστου Αλ. Παπασπυρίδη και των πλακετών σε παιδιά Κανδυλιωτών που επέτυχαν σε

ΑΕΙ και ΤΕΙ και σε άτομα με κοινωνική προσφορά στο Χωριό, και να σας ευχηθώ καλή χρονιά, ατομική και οικογενειακή ευτυχία, υγεία, δημιουργικότητα και ευχάριστα γεγονότα στις οικογένειές σας.

Εδώ θα πρέπει ν' αναφερθώ κάπως εκτενέστερα για την απονομή των χρηματικών βραβείων που εθεσπίστηκαν από τον εξαιρετικό απόδημο Κανδυλιώτη της Νότιας Αφρικής κ. Χρίστο Παπασπυρίδη που, εφέτος, παρουσιάζει κάποιες ιδιαιτερότητες. Όπως είναι γνωστό τα χρηματικά βραβεία, τέσσερα τον αριθμό, κάθε ένα ύψους 250.000 δρχ., απονέμονται στον πρώτο κάθε μιας από τις τέσσερες δέσμες σε παιδιά που επέτυχαν κατά το έτος 1999 στα ΑΕΙ και κατάγονται τα ίδια ή ένας τουλάχιστον από τους γονείς τους από το χωριό μας, την Κανδύλα. Εφέτος έχουμε τις εξής ιδιαίζουσες περιπτώσεις:

1η Περίπτωση: Στην πρώτη δέσμη προσκόμισαν βαθμολογία δύο επιτύχοντες: Η Δάλκου Αναστασία επιτυχούσα στο τμήμα Αρχιτεκτόνων - Μηχανικών του

(Συνέχεια στη σελ. 4)



Από την κοπή της πίτας.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Α. Οικονομόπουλος ανταλλάσσει χειραψία με τον Δήμαρχο κ. Αθαν. Καβουρίνο.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Ανακοινώνεται στα μέλη του Συλλόγου μας ότι τις Κυριακές 7, 14 και 21 Μαΐου, τα Γραφεία του Συλλόγου θα είναι ανοιχτά από τις 11 το πρωί μέχρι τις 2 το μεσημέρι.

Υπενθυμίζεται ότι τα γραφεία είναι εξοπλισμένα με Στερεοφωνικό συγκρότημα, τηλέφωνο, FAX, ψυγείο με αναψυκτικά και ποτά, καφετιέρα κλπ.

Επίσης σας πληροφορούμε ότι πρόσφατα τοποθετήθηκε και κλιματισμός.

Όσοι θέλουν να περάσουν ένα ευχάριστο πρωινό, ας έλθουν. Να συζητήσουμε για το χωριό μας, να θυμηθούμε τα παλιά, πίνοντας έναν καφέ ή ένα ποτό.

Αν η πρόσκλησή μας αυτή έχει απήχηση θα καθιερώσουμε τη λειτουργία σε πιο μόνιμη βάση.

Η ΝΕΑ ΜΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

http://users.forthnet.gr/ath/infomag/kandyliotika

**Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Συλλόγου
και τα «Κανδυλιώτικα» εύχονται
σε όλους τους πατριώτες
και τους φίλους της Κανδύλας
«ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ»**

Με τόλμη

ΕΛΠΙΔΑ ΣΥΝΕΧΕΙΑΣ

«...Τούτο μόνο να ξέρεις:

Ό,τι σώσεις μες στην

αστραπή

καθαρό στον αιώνα

θα διαρκέσει...»

Οδ. Ελύτης

Βρέθηκα ανήμερα του Βαγγελισμού στην Καντύλα.

Είδα την Καντύλα του σήμερα

στο Μεγαλείο της...

Είδα τα παιδιά της, ντυμένα στις εθνικές φορεσιές, να κάνουν παρέλαση, να καταθέτουν στεφάνια, να απαγγέλλουν ποιήματα...

Είδα την Ελπίδα, την Ελπίδα για τη συνέχεια ζωντανή...

Και πίστεψα πως η Καντύλα δεν θα ερημώσει.

Δε θα καταντήσει ένα τοπωνύμιο.

Θα είναι πάντα εκεί με τα παιδιά της και θα μας περιμένει...

Θα περιμένει όλους εμάς που άθελά μας οι περισσότεροι την αφήσαμε για να ζήσουμε μακριά της.

Όμως η πίστη αυτή της συνέχειας, δυνάμωσε μέσα μου το αίσθημα του ΧΡΕΟΥΣ...

Είναι ΧΡΕΟΣ όλων, αυτή τη γενέθλια γη να την προβάλλουμε, να τη στηρίζουμε, να ενδιαφερόμαστε, να γίνεται πάντα καλύτερη και πιο όμορφη...

Σταύρος Λαγός

Για τους Κανδυλιώτες

Δεν υπάρχει δήμος ΛΕΒΙΔΙΟΥ, αναγνωρίζουμε μόνο το δήμο ΑΡΚΑΔΙΚΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ

Ο μπαρμπα-Γιώργης Βαρδουνιώτης θυμάται...

Κανδύλα τη 24 Αυγούστου 1999

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κανδυλιωτών Η ΠΡΟΟΔΟΣ

Σας αποστέλλω το πρόγραμμα που ανέλαβα ως Πρόεδρος του Γαλακτοκομικού Συνεταιρισμού Κανδύλας. Η θητεία ήτο μακρά από το 1960 Ιούνιο αρχάς μέχρι τέλος Απριλίου 1987.

Τον Όλο το διάστημα επώλησα το γάλα σε πλειοδοτικό διαγωνισμό και τούτο ωφέλησε διότι ανεγέρθη πρότυπον τυροκομείον δια λογαριασμό του συνεταιρισμού με τις διατάξεις του Κράτους και με κρατική επιδότηση.

Τις δόσεις τις πλήρωναν οι έμποροι ως ενόικιον του τυροκομείου. Ητο μια περίοδος ακμής και για να το αποδείξω σας στέλνω μια δημοπρασία που μαρτυράει την πραγματικότητα. Να βλέπει ο Καντυλαίος απανταχού που βρίσκεται. Όταν αναλαμβάνει να διαχειριστεί τα συμφέροντα των πολλών θα πρέπει να είναι υπόδειγμα τιμής.

Με αγάπη σε όλους σας
Γεώργιος Σπίρου Βαρδουνιώτης

Δημοσιεύουμε στη συνέχει περιλήψεις προκηρύξεων πλειοδοτικών δημοπρασιών οι οποίες γίνονταν με πλήρη διαφάνεια.

Α. Προκήρυξις Πλειοδοτικής Δημοπρασίας

5 Ιανουαρίου 1986

Ελαβον γνώσιν των όρων της

1. Ο Τύπος είναι αδιάφωτος καθρέφτης της δημόσιας γνώμης.
 2. Ο Τύπος είναι το φως του κόσμου.
 3. Η ωραιότερη λειτουργία της ανθρωπότητας είναι η απόδοση Δικαιοσύνης.
 4. Όποιος γράφει και θέλει να εξυπηρετήσει την αλήθεια πρέπει να ξέρει να δυσραστεί.
- Φάνης Σπ. Δεληγιάννης**

«ΤΑ ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΙΚΑ»

Έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις και Απανταχού Κανδυλιωτών
"Η ΠΡΟΟΔΟΣ"

Γραφεία:
Κεραμεικού 23 Τ.Κ. 10437
1ος όροφος
ΤΗΛ.-FAX: 5240271
ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Εσωτερικού δρχ. 1.000
Εξωτερικού Αμερικής δολ. 25
Αυστραλίας 30
Αφρικής ραντ. 50

Για τους κατοίκους του χωριού οι συνδρομές είναι προαιρετικές.

Για τα μέλη του Συλλόγου συνδρομή Συλλόγου και εφημερίδας μαζί 2.000 δρχ.

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
Αναστάσιος Κ. Οικονομόπουλος
Πρόεδρος Διοικ. Συμβουλίου

Ενυπόγραφα άρθρα απηχούν τις προσωπικές απόψεις των συνταχτών και ουδεμία ευθύνη φέρει το Δ.Σ. του συλλόγου

«Τά Κανδυλιώτικα»

Μία από τις σημαντικότερες γιορτές των ανθρώπων όλου του κόσμου είναι η γιορτή της Μάνας. Γιορτάζεται την δεύτερη Κυριακή του Μαΐου, ταυτόχρονα στην Ελλάδα, Αμερική, Καναδά και Αυστραλία. ΜΑΝΑ. Ω! Τι γλυκό όνομα! Τι όνομα ωραίο! Είναι η πρώτη λέξη που προφέρει το παιδί όταν αρχίσει να μιλά. Ο Θεός ριζωσε μέσα στην ψυχή μας την μεγαλύτερη αυτή έννοια. Ο Θεός αγαπάει όλο τον κόσμο, αγαπάει ιδιαίτερα τις Μανάδες, αφού η Μάνα είναι το μοναδικό μεταφορικό μέσο που διαθέτει ο Πανάγαθος, για να μας φέρει στη ζωή. Η Μάνα είναι ιερή ύπαρξη για μας, που μας κράτησε στα σπλάχνα της, μας έδωσε το αίμα της, που το έκανε γάλα για να μας θρέψει. Τίποτα δεν αναπληρώνει την καρδιά της και το γάλα της. Μέσα από την οικογένεια, και από την Μάνα προπάντων, ο μικρός άνθρωπος λαμβάνει τον τύπο, τον οποίο θα φέρει σε όλη του τη ζωή. Η Μάνα ξενύχτισε περισσότερο από τον Πατέρα μας στο προσκέφαλό μας - μαξιλάρι μας. Την Μάνα μας θέλουμε στη χαρά, αλλά και λύπη μας, ακόμη στη μεγάλη ευτυχία, αλλά και στην αβάσταχτη δυστυχία μας. Η επίκληση της Μάνας γίνεται τακτικά, γιατί αυτή στάθηκε κοντά μας σε κάθε στιγμή και αν κάποτε άθελά μας την πικράναμε. Σε όλη της την ζωή, ως τα βαθιά γερόματα της, σκέπτεται. Η μάνα είναι το σύμβολο της αγάπης, της στοργής, της θυσίας, του ιδανικού και της δημιουργίας. Τα θεμέλια της οικογένειας, αλλά και της κοινωνίας, στηρίζεται η Μάνα. Η δασκάλα, ο δάσκαλος, κάμνουν τον καλό μαθητή, τον καλό άνθρωπο πλάθει η Μάνα. Ο λαός, αλλά και ο επώνυμος λογοτέχνης θεώρησε ύψιστο καθήκον του, ιερό και όσιο, να τιμήσει αυτή. Αυτή τη λαχτάρα και την αγάπη της, ο λαός τη ζύμωσε μέσα στη θυμοσοφία του, δημιουργώντας εκφράσεις, παροιμίες και προπάντων τραγούδια αγάπης, χαράς, ποίηση πόνου και μοιρολόγια. Η Μάνα στάθηκε ατέλειωτη πηγή έμπνευσης στην πεζογραφία, στο θέατρο για τους συγγραφείς, ανά τους αιώνες. Εκεί που στάθηκαν οι Έλληνες περισσότερο, στα τραγούδια, έκαναν τραγούδι την Μάνα του Χριστού, αλλά και μοιρολόγια για τον γιο της. Την Μάνα του 1821: «Μάνα του εμφυλίου: «Κάποια Μάνα αναστενάζει...». Την Μάνα του ξενιτεμένου. Τραγούδια όλων των ειδών, που χαιρέσει να τα ακούς, με πολύ νόημα.

προκηρύξεως της οποίας αποδέχομαι και πλειοδοτώ

(Στη συνέχεια, αναφέρονται με λεπτομέρεια οι προσφορές ανά λίτρο γάλακτος με τιμή εκκίνησης τις 85 δραχμές και κλείσιμο στις 91)

Παρελθούσης ώρας και μη εμφανισθέντος εταίρου πλειοδότη ... το παρόν πρακτικόν με τελευταίον πλειοδότην τον Αδαμάντιον Ντρέβον με τιμήν 91.00 δρχ. κατά κιλόν πρόβειου γάλακτος.

Κανδύλα την 5 Ιανουαρίου 1986

ο τελευταίος Πλειοδότης
Β. Πρακτικόν Πλειοδοτικής Δημοπρασίας

Εν Κανδύλα σήμερα την 8 του μηνός Ιανουαρίου 1986 ημέραν Τετάρτην και ώραν 9ην βραδυνήν ο Γαλ/κός Σ/σμός Κανδύλας, κατόπιν της υποβολής αιτήσεως (προσθήκης) από τον έμπορον Μπαζιώτάκην Αθαν. όστις προσφέρει την τιμήν 92.00 κατά ... πρόβειου γάλακτος και ο οποίος αποδέχεται όλους τους όρους της προκηρύξεώς μας.

(Η δεύτερη αυτή δημοπρασία, συνέχεια της προηγούμενης αρχίζει με 92 δρχ. ανά κιλό, και με συνεχή διακύμανση προς τα πάνω, κλείνει στις 106,50 δρχ.).

Παρελθούσης ώρας και μη εμφανισθέντος ετέρου πλειοδότη του κλείεται το παρόν πρακτικόν με τελευταίον πλειοδότην και αγοραστήν του γάλακτος παραγωγής 1986 και με τιμήν πρόβειου γάλακτος δραχμών 106.50 δρχ. εκατόν έξι και πενήντα, εν ονόματι του Δρέβου Αδαμάντιου του Ηλία.

Η γενική Συνέλευσις εγκρίνει την πώλησην του γάλακτος προς τον ανωτέρω τυρέμπορον κ. Δρέβον Αδαμάντιον και η εγγυητική επιστολή από 2.500.000.

Η σύνταξη των «Κανδυλιώτικων» ευχαριστεί τον κ. Καρζή για τη συνεργασία του, και προτρέπει ΟΛΟΥΣ τους συμπατριώτες, να συμμετάσχουν, με παρόμοιες εργασίες στη βελτίωση της ύλης της εφημερίδας.

Ζούμε σε μια περίοδο τρομερά αλματώδους τεχνικής προόδου σε βαθμό που πολλές φορές δεν προφθάνουμε να τα καταλάβουμε και να 'σου κάτι καινούργιο περνάει από προστά μας. Πριν δε προφτάσουμε να προσαρμοστούμε μπαινουμε σε ταχύτερο δρόμο ζωής χάνουμε επαφή με το παρελθόν, ψάχνουμε να βρούμε τις ρίζες, να βρούμε το συνδετικό κρίκο, μεταξύ του χτες και του σήμερα.

Τότε παίρνει μέρος η Ιστορία, η παράδοση, τα ΗΘΗ και ΕΘΙΜΑ τα μουσεία, οι διηγήσεις, τα παραμύθια, τα τραγούδια, τα ποιήματα, τα ενδύματα, οι χοροί, τα μέσα εργασίας, εργαλεία και σκευή, οι τέχνες και τα γράμματα, και ότι έχουν φτιάξει τα ανθρώπινα χέρια με την τρομερή ευελιξία και ευαισθησία που έχουν τα δάχτυλά μας. Αμέτρητα είναι τα έργα των χεριών μας, και μυριάδες μηχανήματα προσπαθούν να αντικαταστήσουν τα ανθρώπινα χέρια.

Τις προάλλες έκανα μια επίσκεψη στο εργοστάσιο ενός φίλου μας, ένα από τα καλύτερα κλωστήρια στη Βόρειο Αμερική, κάτι που πρέπει να ληφθεί ως παράδειγμα στον τομέα της κλωστούφαντουργικής. Μέσα σε καθαρότατο περιβάλλον, κι ο αέρας όλου του χώρου απορροφάται συνεχώς και φιλτράρεται εκάναμε μια περιοδεία σε κάτι καινούριο για τη δική μου εμπειρία.

Ένα πρωινό μας περιέμενε στο γραφείο του ο φίλος μας κ. Τάκης Παντζήρης, Έλληνο-Αιγύπτιος, τελειόφοιτος μηχανικός κλωστούφαντουργίας του πανεπιστημίου του Στρασβούργου, με γνώσεις της παλιάς και της τελευταίας τέχνης. Ύστερα από μια εισαγωγική συζήτηση γύρω από την εμπορική και τεχνική πλευρά μας οδήγησε στο εργοστάσιο για μια ενδιαφέρουσα περιοδεία.

Ξεκινήσαμε από το σημείο που η πρώτη ύλη..., κυρίως βαμβάκι ή ακρυλικό φερμένο από Κίνα, Αίγυπτο, Ρουμανία, Νότιο Αφρική, τοπο-

η Μάνα

Του Φάνη Σ. Δεληγιάννη Μπλουτα

Απέραντο μεγαλείο η προσφορά της, αλλά και η θυσία της. Η νοθεσία, η συμβουλή της προς κάθε παιδί της, είναι παρακαταθήκες Νόμου, συμβόλαια χαραγμένα μέσα στην ψυχή του. Την Μάνα την σκέπτεται το παιδί για κάθε θετικό του ή αρνητικό του. Ο ξενιτεμένος, την Μάνα του πρώτα συλλογείται εκεί στα ξένα.

Στον κίνδυνο, αυτή επικαλείται και, κατ' επέκταση, την Μάνα του Χριστού. Χαρά σ' εκείνον που θα μπορούσε κάπως ν' ανταποδώσει στην Μάνα του ένα μικρό μέρος απ' ό,τι έχει κάνει για χάρη του.

Όλες οι αγάπες, σιγά-σιγά, με τα χρόνια, λίγο πολύ ξεχνιούνται, ατονούν, η αγάπη της Μάνας όμως είναι πάντοτε επίκαιρη και πάνω απ' όλα ανιδιοτελής και αγνή.

Αισθάνομαι την ανάγκη και την υποχρέωση, ν' αναφερθώ στην Μάνα μου, στις Μάνες του χωριού μου, της εποχής μου, στους δύσκολους καιρούς που γνώρισε η πατρίδα μας. Η σημερινή Μάνα - νοικοκυρά, βγαίνει έξω για μεροκάματο, για σταδιοδρομία, για να βοηθήσει την οικογένεια, το σπίτι για τις πολλές ανάγκες, έχει όμως όλα τα απαραίτητα μέσα και κάθε είδους ηλεκτρικά μηχανήματα, για κάθε εργασία. Η Μάνα της εποχής μου δεν είχε καμία μα καμία ευκολία, τα πάντα τα έκανε με κόπο και με τα χέρια της, είχε όμως μια θράκα παιδιά, ομάδα κανονική.

Πολύτεκνη τότε εθεωρούντο όσοι είχαν πάνω από πέντε - έξι παιδιά. Όλες οι δουλειές ήταν δύσκολες: ζύμωμα, πλύσιμο, μαγείρεμα με τα ξύλα, μπάλωμα, κατοικίδια ζώα που ήθελαν αρκετή φροντίδα.

Ξυπνούσε από τα χαράματα, για να προλάβει τα πάντα και να πάει στο χωράφι ή στο κοπάδι, αν είχαν. Όλο το χρόνο, δεν είχε ούτε λεπτό ελεύθερο.

Αεικίνητη, αυτοδίδακτη, ακούραστη σαν τη μέλισσα. Ποτέ δε διαμαρτυρήθηκε για κάθε είδους εργασία πάντα ήταν έτοιμη και πάντα μπορούσε. Η φροντίδα του νοικοκυριού, η αγωγή των παιδιών, έργο δικό της, με παραδείγματα για κάθε είδους καλή ή κακή πράξη. Την Κυριακή, αλλά και τις αγίες ημέρες, έστελνε όσα παιδιά μπορούσε στην εκκλησία, αφού προηγουμένως τα είχε πλύσει, λούσει με εκείνο το πράσινο σαπουνί που έτσουζε ανυπό-

φορα στα μάτια.

Ός γνωστό, τότε κάθε οικογένεια είχε πάνω από έξι παιδιά. Οι γονείς μου είχαν εννέα παιδιά και τον παππού. Η Μάνα μου δε γνώριζε πολλά γράμματα, είχε δεν είχε τελειώσει το Δημοτικό. Γνώριζε, όμως, πολλά από την κοινωνία την αξιοπρέπεια, το ήθος, την αγωνία και την φιλοξενία. Όλες οι Μάνες του χωριού μας είχαν τα ωραία αυτά προσόντα. Η Μάνα μας, μας δίδαξε την αληθινή θρησκεία, μας έμαθε να ηγαίνουμε στην εκκλησία, να αγαπάμε, να συγχωρούμε και να είμαστε εργατικοί. Τήρησα τα πάντα με θρησκευτική ευλάβεια. Τα ανωτέρω με βοήθησαν πολύ στο διάβα της ζωής μου.

Τέλος, θα αναφερθώ στις ιστορικές Μάνες. Η Μάνα του στρατιώτη στους πολέμους του 1821, του 1912-1913, του 1922 και 1940. Η Μάνα των φτωχών, η Αγία Τερέζα της Καλκούτας. Η Μάνα του εμφυλίου 1946-1949, όπου γνώρισε τα πέτρινα χρόνια. Πολλές Μανάδες πικραμένες. Κάποτε μας έφεραν μια Μάνα για ανάκριση, επειδή πέρασε ο γιος της ανάρτης απ' το σπίτι τη νύχτα για να πάρει ρούχα. Στην πορεία της ανακρίσεως μας είπε το εξής: «Αν μπορείτε να πάρετε τη θέση μου για λίγο προς το παιδί μου, θα με καταλάβετε». Την καταλάβαμε άμεσα. Την θέσαμε υπό την προστασία της Πολιτείας, με ένα μικρό βοήθημα στους δύσκολους εκείνους καιρούς.

Η ιστορία αναφέρει και δύο πλευρές της Μάνας, την κακή αλλά και την καλή. Έχει επιδειξει αφάνταστα και μεγαλειώδη ψυχικά και πνευματικά χαρίσματα της Ελληνίδας μάνας, που σεμνείται - η Ελληνική φυλή. Την καρδιά της Μάνας αποθανάτισε ο ΖΑΝ ΡΙΣΠΕΝ, με το αριστούργημά του, που το μετέφρασε ο ΑΓΓ. ΒΛΑΧΟΣ.

Ένα παιδί, μοναχοπαιδί, αγόρι, αγάπησε μιας μάγισσας την κόρη: «Δεν αγαπάω εγώ», του λέει, «παιδιά μα, αν θέλεις, να σου δώσω το φιλί μου, της μάνας σου να φέρεις την καρδιά, να ριζώ να την φάει το σκυλί μου». Τρέχει ο νιος, τη μάνα του σκοτώνει και την καρδιά τραβάει και ξεριζώνει και τρέχει να την πάει, μα σκοντάφτει και πέφτει ο νιος κατάμαχα με δαύτη. Κι λέει ο νιος και η καρδιά κυλάει και την ακούει να κλαίει και να μιλάει. Μιλάει η μάνα του παιδιού και λέει: «Εχτύπησες, παιδάκι μου...» και κλαίει.

ΑΠΟ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΘΥΜΑΜΑΙ

Γράφει

ο Αλέξανδρος Καρζής-Σκαλούμπakas

θετείται μπροστά στα μηχανήματα, δύο κυλίνδρους με οδοντωτές χοντρές βελόνες, αντίστροφα περιστρεφόμενους, όπου ένας εργάτης τροφοδοτούσε κατά διαστήματα με βαμβάκι κι οι μηχανές άρχισαν να ξένουν όπως οι γιαγιάδες μας και οι μανάδες μας έζεναν το ποκάρι το μαλλί για να φτιάξουν τους γιούκους για τις προίκες με τα πολύχρωμα υφαντά, για να προικίσουν τα κορίτσια τους.

Προχωρώντας στο πολυδαίδαλο εργοστάσιο μέσα σε θόρυβο από τα μηχανήματα, φθάσαμε στο λανάρισμα, στα χτένια, ακριβώς όπως τα έφτιαναν οι καλές υφάντρες, χεριές από αφράτο μαλακό βαμβάκι, με λίγο ατμό, να μην έχει στατικό το βαμβάκι και κολλάει, για να γίνουν οι τουλούπες αφράτες.

Τα διάφορα στάδια που ακολουθούν για να φθάσουν στο σημείο να γνέσουν το βαμβάκι σε κλωστή, είναι σχεδόν τα ίδια.

Τα πολύπλοκα μηχανήματα που αντικατέστησαν τα χέρια και τα δάχτυλα των γυναικών, τη ρόκκα το αδράχτι και το σφοντύλι, έκλειψαν ένα μυστικό, πως αν δεν ραντίσουν στο σημείο αυτό με ατμό, κλωστή δεν γίνεται...

Στο σημείο αυτό ο νους μου γύρισε πολλά χρόνια πίσω στο χωριό μας στη Κανδύλα, εκεί που ξαπλωμένος στα πόδια της γιαγιάς μου άκουγα τα παραμύθια που με διηγηματικότητα μου 'λεγε, τον Αράπη με τις λίρες το μισοκοκκοράκο, τις νεράιδες και τις Λάμιες, τις ιστορίες της Αρετούσας και του Κωνσταντίνου και του Διγενή που πάλαψε με το χάρο σε μαρμαρένιο αλώνι. Οι μηχανές έκαναν λιγότερο θόρυβο τυλίγοντας το νήμα σε κουβάρια προχωρώντας προς το τέλος της επισκέψεως, η δική μου σκέψη γύρισε στα παλιά τα περασμένα και θυμήθηκα με πόση φροντίδα και κατανύξη η γιαγιά μου η Γεωργατσέλαινα με τα χέρια της έφτιαξε τα προικιά για πέντε κόρες που πάντρεψε. Θυμήθηκα με πόση καλωσύνη

βοηθούσε η μια γειτόνισσα την άλλη όταν χρειαζόταν περισσότερα χέρια κι έλεγαν με ανοιχτόκαρδο γέλιο «ήρθα να ξανασάνω και βρήκα μαλλιά να ξάνω».

Έζεναν ελανάριζαν χτένιζαν έζνεθαν κουβάριαζαν έβαφαν ύφαιναν με κόπο τα όμορφα υφαντά με τα πρωτόγονα μέσα και εργαλεία, λανάρια χτένια ρόκκες αδράχτια σφοντύλια δρουγίες την ανέμη τα μασούρια τις σαίτες τα μιτάρια τα ποδαρικά τον αργαλειό και το αντί με τις τέσσερες τρύπες.

Αν κάθε αργαλειός μπορούσε να μιλήσει θα 'λεγε πολλές γεμάτες όνειρα γεμάτες συναισθήματα κι αγάπη ιστορίες. Τα κορίτσια ύφαιναν την προίκα τους έπλεχαν μαζί και τα όνειρά τους τραγουδώντας ότι καλό και όμορφο πολύχρωμο μπορούσαν να φτιάσουν σε σχέδια και χρώματα, και όλο αυτό το δημιουργήμα ξεφάντωνε σ' ένα μεγαλείο ομορφιάς την ημέρα της Αναλήψεως.

Τα κορίτσια βγάζαν τα πολύχρωμα υφαντά και τα άπλωναν στα μπαλκόνια στα παράθυρα στους φράχτες, με όλα τα χρώματα της ίριδος απλωμένα σ' όλο το χωριό για να φρεσκαριστούν. Ένα πράγματι αξέχαστο θέαμα.

Με το πέρασμα του χρόνου όλα σιγά σιγά χάνονται γίνονται αντικείμενα ακριβής συλλογής ιδιωτών, μουσείων, διαφόρων καπήλων ή βρίσκονται πεταμένα σε καμιά άκρη από αδιαφορία.

Ας ευχόμαστε να βρεθούν νοήμονες και ικανοί ενδιαφερόμενοι να περισώσουν ό,τι δυνατόν σε κάποιο χώρο, διότι θα χαθούν θα χάσουμε επαφή με το παρελθόν θα ψάχνουμε να βρούμε άκρη. Τότε όμως θα είναι αργά.

Ο Μακαρίτης ο Κώστας Κουγεμήτρος ή Κωσταπάλας πέθανε, ο πολυμήχανος τεχνίτης που τρέχαμε να μας φτιάξει την ανέμη τη ρόκκα τις σαίτες τα ομοιόμορφα ραβδιά για τα μιτάρια ή τον αργαλειό. Τελειώνοντας σε ερωτήσεις μαζί με άλλα μας αναφέρει ότι στο μουσείο της σχολής τους είχαν μεγάλο αριθμό και συλλογή από αρχικά εργαλεία... Γιατί όχι κάπου σε ένα χώρο στην Κανδύλα...

Αλέξανδρος Καρζής-Σκαλούμπakas

ΜΝΗΜΕΣ... ΠΡΙΝ ΕΞΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ

Η παραχώρησης κάποιας παλιάς φωτογραφίας προς «Τα Κανδυλιώτικα» από οποιονδήποτε Κανδυλαίο ή Κανδυλαία είναι μια πολύ καλή ευγενική χειρονομία. Είναι ό,τι καλύτερο για την Εφημερίδα μας που όπως έχω γράψει στο υπ' αριθ. 24 φύλλο ανήκει σε όλους τους συγχωριανούς Εσωτερικού-Εξωτερικού.

Η συμπατριώτισσά μας κ. Μαρία Καρζή-Τερζή που ζει στην Αμερική μου έστειλε την κάτωθι φωτογραφία, που βγήκε στις 4 Αυγούστου 1940.

Η στολή, όσοι τη φοράνε, είναι της ΕΟΝ και λεγόταν και σκαπανέων. Κυρία Μαρία θερμώς σας ευχαριστούμε.

Φάνης Σ. Δεληγιάννης-Μπλούτας



Εικονίζονται:

Πρώτη σειρά όρθιοι από αριστερά:

1. ο μικρός Βασίλης Ζερβογιάννης που είχαν το λεωφορείο
2. Κώστας Αλεξ. Παπασπυρίδης
3. Γιαννούλα Αλεξ. Παπασπυρίδη
4. Χρίστος Δημητρόπουλος
5. Χαράλαμπος Ζερβογιάννης
6. Δημήτρης Καρζής (ο Πατέρας μου, και ήταν Πρόεδρος τότες)
7. Χρίστος Αντωνόπουλος (Κομήτης)
8. Αναστάσιος Μερκούρης (Μπέης)
9. Βασιλική Γ. Δεληγιάννη-Κουλάκη (Μπαρτζή)
10. Ελένη Παπαθανασοπούλου-Παπασπυρίδη

11. Ευδοκία Κοσμά (Δασκάλα)

12. Βασιλική Ζαζιά (του Γερο Διόφανου)

13. Βαρβάρα Κουγεμήτρου-Κουϊμελί

Δεύτερη σειρά καθιστές από αριστερά:

1. Μήνα Μανωλιού (από την Αθήνα)
2. Ελένη Καρζή
3. Καλλιόπη Καρζή
4. Δήμητρα Μανωλιού (είναι στην Αφρική)
5. Μαρία Καρζή (εγώ που σας στέλλω την φωτογραφία)
6. Θεοδώρα Αλεξ. Παπασπυρίδη
7. Βάσω Καρζή (η μηρκή που κρατά η Βάσω είναι η Πίτσα Λαγού-Παπασπυρίδη)

ΚΑΝΤΥΛΑΙΚΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1												
2												
3												
4												
5												
6												
7												
8												
9												
10												
11												

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:

1. Τα ποπ-κορν στα Καντυλαίκα.
2. Το Συνδικαλιστικό όργανο των καθηγητών (αρχικά) - Στον Επιτάφιο θρήνο ο Κύριος αποκαλείται γλυκύ...
3. Και έτσι το κόσκινο - Το «φ» στα γαλλικά.
4. Όμοια σύμφωνα - Σταφυλιού τύπος.
5. Πτηνών βασιλιάς (καθ.) - Απαραίτητο στη φωνή (αντιστρ.)
6. Σαϊξπηρικός βασιλιάς - Όμοια σύμφωνα - Νότα - έκτος
7. Στρατιωτικής μας σχολής μαθητές.
8. Οι «κοφτές» ήσαν για πιο βαρειές περιπτώσεις.
9. Παλιά σιδηροδρομικά αρχικά - Και σαν περιήγηση μπορεί να μεταφραστεί.
10. Τη φτιάχνανε όταν έσφαζαν το γουρούνι, τώρα λίγοι τη θυμούνται - Διοικήσεων αρχικά.
11. Έτσι απεκαλείτο ο συγχωρεμένος ο Γιάννης ο Προκόπος (αντιστρ.) - Έτσι λέμε, συνήθως, αυτό που βγάζουμε το τσίπουρο, το άλλο, το σπιτικό, το λέμε λεβέτι.

ΚΑΘΕΤΑ:

1. Μικρά λευκά κουμπιά, που τα έβαζαν στις λευκές πουκαμισές.
2. Κάντο και ρίξτο στο γιαλό (αντιστρ.) - Θα τα βρήτε κατά ...μήκος.
3. Αυτό το «ρεμάλι» το ...κουφάναμε - Αλόγου περπατησιά.
4. Ανατολίτικο γλυκό (αντιστρ.) - Δημοσίου ειδικά ομόλογα.
5. Μοδίστρας ...καλούπι - Νότα
6. Δεν έπρεπε να τη φάνε τα ζα στο διάσελο.
7. Τα περιέχει ο ...τύπος - Αυτοκίνητα ελέγχει (αρχικά - αντιστρ.).
8. Πλούσια σ' αυτά η Καντύλα μας - «Θε μου για βρέξε χιόνισε βαρύ χαλάζι ρίξε για ν'απαλύνουν τα...» (Δημώδες).
9. Κι' αυτή...γυρίζεται - Από το επώνυμο του δωρητή του Σχολείου μας.
10. Ρίχτο... άφωνο στο τάβλι - Ανάποδη νότα - Και η 'Ηρα ήταν.
11. ...Ανίκατε μάχαν - Σ' αυτήν τύλιξαν το σώμα του Κυρίου και ονομάζεται «Αγία» (εδώ μόνο τα σύμφωνα)
12. Συνήθως γινόταν με λαθραίο κανό - Γαλλικό εδώ.

(Η λύση στην τελευταία σελίδα).

Δημοσιεύουμε:

α) Πρακτικό και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τον ορισμό πολιτιστικής Επιτροπής Κανδύλας.

β) Απάντηση του κ. Χ. Πανόπουλου σε δημοσίευμα της Εφημερίδας μας.

γ) Σχόλιο του Προέδρου του Συλλόγου μας σχετικό με τα προηγούμενα.

Αριθμός 106/1999

Πρακτικά και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λεβιδίου Συνεδρίαση της 12ης Μαΐου 1999

Πρόεδρος

Δημήτριος Ισκος

Μέλη

Παρόντα: Ιωάννης Κουμαρέλας

Παναγιώτης Κουτσούγερας

Κωνσταντίνος Παπουτσιός

Γεώργιος Τσέκος

Βασιλίας Ζερβογιάννης

Αθανάσιος Μελής

Χαράλαμπος Πανόπουλος

Νικόλαος Κουτσουράκης

Κωνσταντίνος Καμπέλος

Δημήτριος Ματθαίουπουλος

Ιωάννης Στρέμπας

Φώτιος Λάγγας

Νίκος Πραγκασιός

Απόντα: Χρήστος Ντόκος

Θέμα ημερησίας διάταξης:

Ορισμός επιτροπών πολιτιστικών εκδηλώσεων Δήμου Λεβιδίου.

ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

Σήμερα στις 12-5-1999 ημέρα Τετάρτη και ώρα 8.30 μ.μ., συ-

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

νήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε τακτική συνεδρίαση, στην αίθουσα συνεδριάσεων του, μετά από την 1787/7-5-1999 πρόσκληση του Προέδρου του, προκειμένου να ζητήσει και να λάβει απόφαση στο παραπάνω θέμα ημερησίας διάταξης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία. Τα απόντα μέλη κλήθηκαν νόμιμα. Στη συνεδρίαση παρίστατο, ύστερα από σχετική πρόσκληση ο Δήμαρχος Λεβιδίου Αθανάσιος Καβουρίνος. Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρεί ο υπάλληλος του Δήμου Βασίλης Δημ. Ζάβος. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα ημερησίας διάταξης, όπως αυτό προαναφέρεται είπε στο σώμα τα εξής: Σύμφωνα με το άρθρο 26 παρ.7 του κανονισμού λειτουργίας του Δήμου Λεβιδίου, για την καλύτερη μελέτη και διεκπεραίωση των θεμάτων και κυρίως για ολοκληρωμένη πρόταση προς το Συμβούλιο προς λήψη ορθής απόφασης, που αφορά την επιτροπή πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου Λεβιδίου και των Δημοτικών Διαμερισμάτων, προτείνω τους παρακάτω...

Γ) Στο Δ.Δ. Κανδύλας 1) Πανόπουλος Χαράλαμπος, 2) Δρόσος Δημήτριος, 3) Οικονομοπούλου Αθήνα συζ. Θεοφ., 4) Οικονομοπούλου Αναστάσιος, 5) Καριζής Παναγιώτης και 6) Ξ-

ρογιάννης Παναγιώτης.

Αποφασίζει

Κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντος του Δ.Σ. Δημητρίου Ματθαίουπουλου, ορίζει τους εκπροσώπους των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου ως εξής:...

Γ) ΣΤΟ Δ.Δ. ΚΑΝΔΗΛΑΣ

1) Πανόπουλος Χαράλαμπος, 2) Δρόσος Δημήτριος, 3) Οικονομοπούλου Αθήνα συζ. Θεοφ., 4) Οικονομοπούλου Αναστάσιος, 5) Καριζής Παναγιώτης και 6) Ξηρογιάννης Παναγιώτης.

Ο Πρόεδρος

Δ. Ισκος

Ο Γραμματέας

Αθ. Μελής

Τα Μέλη

Ι. Κουμαρέλας, Π. Κουτσούγερας, Κ. Παπουτσιός, Γ. Τσέκος, Β. Ζερβογιάννης, Χ. Πανόπουλος, Ν. Κουτσουράκης, Δ. Ματθαίουπουλος, Ι. Στρέμπας, Κ. Καμπέλος, Φ. Λάγγας

Απάντηση στο δημοσίευμα του προέδρου του Συλλόγου «Πρόσδος»

1. Κύριε πρόεδρε του Συλλόγου «Πρόσδος» σας γνωρίζω ότι με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λεβιδίου (αριθ. 106/12-5-99) έχουμε οριστεί εκπρόσωποι των πολιτιστικών εκδηλώσεων στο χωριό μας οι παρακάτω:

1) Πανόπουλος Χαράλαμπος, 2) Δρόσος Δημήτριος, 3) Οικο-

νομοπούλου Αθήνα συζ. Θεοφ., 4) Οικονομοπούλου Αναστάσιος, 5) Καριζής Παναγιώτης και 6) Ξηρογιάννης Παναγιώτης. Αυτό βέβαια το γνωρίζετε, αλλά παρατίθεται για ενημέρωση των αναγνωστών.

Σε δημοσίευμα δικό σας στην εφημερίδα «Τα Κανδυλιώτικα» (αριθ. φύλλου 25) μου κάνετε προσωπική επίθεση κατηγορώντας με ότι δεν προσήλθα στο Κανδυλιώτικο Αντάμωμα της 16ης Αυγούστου ε.ε.

Σας κάνω γνωστό ότι εγώ παραβρέθηκα στη γιορτή του ανταμώματος όχι όμως σαν επίσημο όργανο του τόπου μας και τούτο γιατί εσείς στην προκειμένη περίπτωση μας παραβλέψατε παντελώς για λόγους που σεις οι ίδιοι γνωρίζετε.

Είναι φανερό ότι η υπόθεση του ανταμώματος δεν είναι αποκλειστικά δική σας. Είναι πρώτα δική μας και μετά δική σας και επειδή τούτο φαίνεται αυταρχικό και εγωιστικό σας λέγω ότι είναι υπόθεση δική μας και δική σας.

Κύριε Πρόεδρε του Συλλόγου «Πρόσδος» δεν έπρεπε να έλθετε σε επαφή μαζί μας για την από κοινού οργάνωση της παραπάνω αναφερόμενης εκδήλωσης;

Γιατί μας παραβλέψατε παντελώς; Μήπως μας θεωρείτε ανίκανους ή συμβαίνει κάτι άλλο σχετικά με την υπόθεση;

Γιατί λοιπόν παραγκωνίζετε

τη συνεργασία μας;

Στην περίπτωση αυτή εμείς έπρεπε να αρθρογραφήσουμε εναντίον σας.

Εμείς είμαστε το τοπικό Συμβούλιο του χωριού και γνωρίζουμε καλύτερα από σας πρόσωπα και καταστάσεις τις ανάγκες του τόπου, τον Κανδυλαίο.

Εμείς καλώς ή κακώς έχουμε επωμιστεί ευθύνες και θα λογοδοτήσουμε σαυτούς που μας εξέλεξαν, αλλά και σε όλους τους Κανδυλαίους γενικά.

Σεις όμως μας βλέπετε από ψηλή καρέκλα καθήμενοι και όχι μόνο αυτό, αλλά πάτε να μας ρίξετε και ευθύνες.

Για να μάθουν όλοι οι πατριώτες -οι εδώ και οι έξω- λέγω ότι δεν υπάρχει καλή συνεργασία μεταξύ Κοινοτικού Συμβουλίου και Συλλόγου.

Το αποτέλεσμα της προόδου του τόπου λοιπόν δεν θα είναι αναμενόμενο.

Ο Σύλλογός μας έχει άτομα μορφωμένα και επιστήμονες που τους έχουμε όλοι μας ανάγκη.

Όμως η οργάνωση της κοινωνίας, η κοινωνική πολιτική έχουν για το πρώτο στήριγμα την τοπική αυτοδιοίκηση.

2) Όσο για την αύξηση του ενοικίου του παιδικού σταθμού που την βάλατε σε μαύρο φόντο για διάκριση δική μας λέγω τούτο, κατεψήφισα ιδίτι δεν το θεώρησα σωστό να γίνει μια αύξηση 50%. Δηλαδή ήταν 40 χιλιάδες

(Συνέχεια στη σελ. 9)

Α Π Ο Τ Ι Σ Ε κ δ η λ ώ σ ε ι ς τ ο υ Σ υ λ λ ό γ ο υ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Πανεπιστημίου της Πάτρας, που διαγωνίστηκε σε έξι μαθήματα επιτυχούσα βαθμολογία 7.446 μορίων και ο Παντολέον Γεώργιος, επιτυχών στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης διαγωνισθείς σε τέσσερα μαθήματα και επιτυ-

χοδόρας Κούσουλα - Παπαντωνίου και Παναγιώτας (Πίτσας) Λαγού - Παπασπυρίδη και του αιμνήστου δωρητού του κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου Ιωάννου Ζιαζιά, επιθυμία δε του δωροθέτη είναι ν' απονέμονται από τον αδελφό του κ. Κώστα Παπασπυρίδη και τον δικηγόρο κ. Φάνη Κούσουλα υιό της δασκάλας μας



Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Αναστάσιος Οικονομόπουλος και ο Αντιπρόεδρος κ. Κώστας Π. Δάλκος, κατά την κοπή της πίτας.

χών βαθμολογία 5090 μορίων. Λόγω της ανομοιομορφίας στον τρόπο συγκρίσεως της βαθμολογίας η περίπτωση ετέθη υπόψη, τηλεφωνικώς, στο δωροθέτη, ο οποίος την εξοχολογήθηκε ειδική και απεφάσισε να δοθεί βραβείο και στους δύο πάρα πάνω επιτυχόντες.

2η Περίπτωση: Άλλη ιδιαιτερότητα είναι ότι δεν υπάρχει επιτυχών στην 4η Δέσμη και έτσι το χρηματικό βραβείο της δέσμης αυτής, σύμφωνα με τους όρους του δωροθέτη, θα δοθεί με κλήρωση που θα γίνει ενώπιόν σας μεταξύ των δύο δευτέρων της 2ης και 3ης δέσμης Χουντάλα Φανής επιτυχούσας στο τμήμα Βιολογίας Πανεπιστημίου Πάτρας και της Δηλιγιάννη Παναγιώτας επιτυχούσας στο τμ. Φιλολογίας του ίδιου Πανεπιστημίου.

Από την θέση αυτή και με την πεποίθηση ότι εκφράζω την γνώμη όλων των μελών του Συλλόγου θεωρώ σκόπιμο και επιβεβλημένο να ευχαριστήσω τον δωροθέτη των βραβείων κ. Χρίστο Αλεξ. Παπασπυρίδη και να του ευχηθώ δημιουργικό το νέο έτος 2000 με υγεία και χαρά γι' αυτόν και την οικογένειά του.

Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχα πρόσφατα μαζί του με παρακάλεσε να μεταφέρω σε όλους τους νέους Κανδυλιώτες που επέτυχαν στα πνευματικά ιδρύματα του Κράτους τον θερμό χαιρετισμό του και τα συγχαρητήριά του με την ευχή για πάρα πέρα πρόοδο και ανέλιξη προς όφελος του γενικού κοινωνικού συνόλου και της ιδιαιτέρας μας πατρίδας της Κανδύλας.

Είναι γνωστό ότι τα βραβεία αυτά εθεσπίστηκαν από τον δωροθέτη εις μνήμην των αιμνήστων δασκάλων Δημητρίου Γιαννιά,

Θοδόρας Κούσουλα.

Η σημερινή ημέρα, κατά κύριο λόγο, έχει σαν προορισμό να τιμηθούν οι νέοι φοιτητές και σπουδαστές του χωριού μας με την απονομή των πλακετών και των χρηματικών βραβείων. Θα ήθελα εδώ να τονίσω ότι η προσπάθεια αυτή του Συλλόγου έχει διπλό σκοπό: Αφ' ενός μεν να τιμηθούν οι νέοι για τις επιτυχίες στον στίβο της ζωής, αφ' ετέρου δε, και το κυριότερο, να γίνουν μέλη του Συλλόγου και να συμμετέχουν ενεργά στις εκδηλώσεις του, ώστε, με τον καιρό, να αναλάβουν την Διοίκηση του Συλλόγου. Δεν θεωρείται σωστό να προσέρχονται για να πάρουν την πλακέτα ή το χρηματικό βραβείο και μετά να εξαφανίζονται αγνώστως παντελώς το Σύλλογο. Δυστυχώς αυτό είναι κανόνας. Πόσοι π.χ. από τους βραβευθέντες πέρυσσι είναι παρόντες; Ουδείς. Άρα μήπως θα πρέπει ο Σύλλογος ν' αγνοεί αυτούς που τον αγνοούν; Φέτος είναι η έκτη χρονιά που απονέμονται οι πλακέτες. Μέχρι σήμερα έχουν πάρει πλακέτες, στα πέντε προηγούμενα χρόνια σαράντα ένας νέοι, που, εάν ήσαν σήμερα παρόντες, θα έσφιζε η αίθουσα από νεαρά.

Οι επικλήσεις και παρακλήσεις που γίνονται σ' αυτή την αίθουσα και μέσω της εφημερίδας μας για συμμετοχή, κυρίως των νέων, στις εκδηλώσεις του Συλλόγου κατανοούν «Φωνή βοώντος εν τη ερήμω»! Και διερωτάται κανείς: Πώς θα επιβιώσει ο Σύλλογος το μόνο όργανο συσφίξεως των δεσμών μεταξύ των Κανδυλιωτών, εάν τα 10-12 άτομα που σήμερα ενδιαφέρονται, αποσυρθούν από τις δραστηριότητές του, είτε λόγω ηλικίας είτε λόγω μακροχρόνιας παραμονής; Την απάντηση πρέπει να

τη δώσουν οι νέοι με την αθρόα συμμετοχή τους.

Τέλος, αφού σας ευχαριστήσω για τη συμμετοχή σας και σας ευχηθώ και πάλι ευτυχισμένο το νέο έτος 2000, σας υπενθυμίζω ότι η επόμενη εκδήλωση του Συλλόγου θα είναι ο χορός που θα γίνει στις 19 Φεβρουαρίου 2000 ημέρα Σάββατο στο κέντρο «ΑΓΡΑΜΠΕΛΗ». Εισιτήρια διατίθενται από σήμερα απ' όλα τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Θα ακολουθήσει η απονομή των πλακετών και στην συνέχεια η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και η καθιερωμένη μικρή δεξίωση.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου, συνεδρίασε την 17-01-2000 και μετά από εισήγηση του προέδρου, αφού έλαβε υπ' όψη τους όρους του δωροθέτη και τις επίσημες βαθμολογίες των επιτυχόντων Κανδυλιωτών νέων κατά τις γενικές εξετάσεις του έτους 1999 αποφάσισε, ομοφώνως, ν' απονεμηθούν τα χρηματικά βραβεία στους παρακάτω:

Εδώ θα παρακολουθούσα να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή εις μνήμην των τιμωμένων δασκάλων και δωρητή. Στην συνέχεια έγινε η κλήρωση για το 5ο βραβείο της Δ. Δέσμης με τυχερή την Φανή Χουντάλα στην οποία απενεμήθη το 5ο βραβείο.

α. Στην 4' Δέσμη δύο βραβεία λόγω ειδικής περιπτώσεως:

(1) Στον Παντολέον Γεώργιο του Φωτίου ως επιτυχόντα στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, μετά πλακέτας του Συλλόγου. Ο κ. Κώστας Παπασπυρίδης παρακαλείται ν' απονεμίσει το βραβείο.

(2) Στην Δάλκου Αναστασία του Ευσταθίου, ως επιτυχούσα στο τμήμα Αρχιτεκτόνων - Μηχανικών Πανεπιστημίου Πάτρας, μετά πλακέτας του Συλλόγου. Λόγω ασθένειας του κ. Φάνη Κούσουλα, κατ' επιθυμία του δωροθέτη, το βραβείο θ' απονεμίσει ο Πρόεδρος του Συλλόγου.

β. Στην Β' Δέσμη στον Κεχαγιά Χαράλαμπο του Αυγερινού ως επιτυχόντα στο τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά πλακέτας του Συλλόγου. Ο κ. Κώστας Παπασπυρίδης παρακαλείται ν' απονεμίσει το βραβείο.

γ. Στην Γ' Δέσμη στην Ραγκαβέλα Ευδοκία του Νικολάου ως επιτυχούσα στο τμήμα Ιστορίας - Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών μετά πλακέτας του Συλλόγου. Λόγω ασθένειας του κ. Φάνη Κούσουλα, κατ' επιθυμία του δωροθέτη, το βραβείο θ' απονεμίσει ο Πρόεδρος του Συλλόγου.

δ. Στην Δ' Δέσμη, λόγω μη υπάρξεως επιτυχόντος, στην κληρωθείσα Φανή Παν. Χουντάλα ως επιτυχούσα στο τμήμα Βιολογίας Πανεπιστ. Πατρών μετά πλακέτας του Συλλόγου. Ο κ. Κώστας Παπασπυρίδης παρακαλείται ν' απονεμίσει το βραβείο.

Πλακέτες απονέμονται και στους παρακάτω:

α. κ. Τσίγκανο Βασίλειο για την μεγάλη προσφορά του στην τηλεοπτική κάλυψη της Κανδύλας από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Μαντινειακών Σωματείων και Αντιπρόεδρο του Συλλόγου μας κ. Κώστα Δάλκο.

β. Στην Παναγιώτα Μ. Δηλιγιάννη για την επιτυχία της στο τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πάτρας από τον Δήμαρχο Λεβιδίου κ. Αθανάσιο Καβουρίνο.

γ. Στον Γεωργαντόπουλο Παναγιώτη για την επιτυχία του στο τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών από τον Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Αναστάσιο Οικονομόπουλο.

δ. Στην Τσίγανου Παναγιώτα για την επιτυχία της στο τμήμα Αισθητικής ΤΕΙ Αθήνας από τον Πρόεδρο της Εταιρείας Αρκαδι-

πουλος.

Από τους προσκεκλημένους παρέστη μόνον ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Κανδύλας, ενώ εκπροσώπους απέστειλαν οι βουλευτές κ. Πέτρος Τατούλης και Ροβέρτος Σπυρόπουλος. Χαιρετιστήρια μηνύματα απέστειλαν οι βουλευτές κ. Πέτρος Τατούλης και Ροβέρτος Σπυρόπουλος. Χαι-



Απονομή πλακετών.

Ο πρόεδρος μας απονέμει τιμητική πλακέτα στον κ. Βασίλη Τσίγκανο, για την προσφορά του στο χωριό μας.

κόν Γραμμάτων και Τεχνών κ. Γιώργο Καλπακιώτη.

ε. Στον Παντολέον Δήμο για την επιτυχία του στο τμήμα Γεωργικών Εφαρμογών - Αρδεύσεων ΤΕΙ Μεσολογγίου από τον Πρόεδρο των Απανταχού Βλαχερναιών κ. Καραχάλιο Απόστολο.

στ. Στον Φασούλη Ευστράτιο για την επιτυχία του στο τμήμα Τεχνιτών Ιατρικών Οργάνων ΤΕΙ Αθήνας από τον τωόντο Πρόεδρο του Συλλόγου μας κ. Φάνη Σπ. Δηλιγιάννη.

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο χορός πραγματοποιήθηκε στο κέντρο «ΑΓΡΑΜΠΕΛΗ» το Σάββατο 19 Φεβρ. 2000, παρουσία 130 περίπου ατόμων, αριθμός μικρός σε σχέση με τους Κανδυλιώτες του Λεκανοπεδίου Αττικής και ευρύτερης περιοχής.

Επεκράτησε ωραία ατμόσφαιρα και πολύ κέφι μέχρι τις πρωινές ώρες.

Στο χορό είχαν κληθεί να παραστούν ο Γ.Γ. Πελοποννήσου κ. Αντώνιος Ματσόγκος, οι τέσσερες βουλευτές Αρκαδίας κ.κ. Δημήτριος Ρέππας, Ροβέρτος Σπυρόπουλος, Δημ. Κωστόπουλος, Πέτρος Τατούλης, ο Νομάρχης Αρκαδίας κ. Παναγιώτης Γιαννόπουλος, ο Δήμαρχος Λεβιδίου κ. Αθανάσιος Καβουρίνος και ο πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Κανδύλα, κ. Χαράλαμπος Πανό-

ρητιστήρια μηνύματα απέστειλαν ο Υπουργός Τύπου και ΜΜΕ κ. Δημήτρης Ρέππας, ο Βουλευτής κ. Ροβέρτος Σπυρόπουλος και ο Δήμαρχος Λεβιδίου κ. Αθανάσιος Καβουρίνος.

Τους καλεσμένους προσφώνησε ο Πρόεδρος Συλλόγου κ. Αν. Οικονομόπουλος με τον ακόλουθο χαιρετισμό

- Κύριε Πρόεδρε του Τοπικού Συμβουλίου του Χωριού μας που μας τιμάτε με την παρουσία σας

- Αγαπητοί Συμπατριώτες και Συμπατριώτισσες

- Αγαπητοί φίλοι του Συλλόγου

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συλλόγου και εμού σας απευθύνα θερμό χαιρετισμό και σας καλωσορίζω στην σημερινή εκδήλωση. Η εκδήλωση αυτή έχει σαν σκοπό να συγκεντρωθούμε εμείς οι Κανδυλιώτες και οι φίλοι μας, για να ανανεώσουμε την γνωριμία, να κουβεντιάσουμε να θυμηθούμε τα παλιά, να αστειευτούμε, να ευθυμήσουμε, να γελάσουμε και να διασκεδάσουμε. Σας εύχομαι λοιπόν για ευχάριστη βραδιά, καλή διασκέδαση και να φύγετε απ' αυτή την αίθουσα πιο χαρούμενοι απ' ότι είσαστε όταν μπήκατε σ' αυτή. Ευχαριστώ».

Ακολούθως ο Πρόεδρος ανέγνωσε τα χαιρετιστήρια μηνύματα των μη προσελθόντων προσκεκλημένων.

Ο ΦΟΥΡΝΟΣ

Las Vegas 23/11/99

Μία άλλη αξιοσημείωτη επιχείρηση στην Κανδύλα είναι ο φούρνος του Ιωάννη Χονδρού. Ο Γιάννης μαζί με την γυναίκα του τροφοδοτούν με ψωμί όλο το χωριό. Ειδικά τους γέροντες και τους ανήμπορους που δεν μπορούν να ζυμώσουν μόνοι τους. Επίσης εξυπηρετούν τους ξένους, Αθηναίους και πέραν, οι οποίοι επισκέπτονται το χωριό μας. Περαιτέρω ο φούρνος εξυπηρετεί τους Κανδυλαίους εις όλες τις εκδηλώσεις των, φέροντας ψωμί και φαγητά διά γάμους, βαπτίσια και μνημόσυνα.

Το ψωμί και τα φαγητά βγαίνουν σπιτίσια.

Λεωνίδα Χονδρός

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ κ. ΚΥΠΡΑΙΟ

Las Vegas

Γειά σας Πατριώτες από το Las Vegas

Τα νέα μου ως αναφορά για τον κύριο Κυπραίό που μ' ερωτήσατε να μάθω περί αυτού εάν είναι Κανδυλαίος ή όχι. Υπάρχει κάποιος Κύριος, Κυπριανίδης ονομάζεται, ο οποίος δεν είναι πολιτικός μόνο φέρει τον τίτλο του (CITY COUNCELMAN) τιμής ένεκεν, όχι ότι έχει κερδίσει σε εκλογές. Αυτός όπως έμαθα πρέπει να κατάγεται από την Κύπρο. Δεν είναι Κανδυλαίος. Εάν μάθω κάτι ριζικότερο περί αυτού, θα σας ενημερώσω.

Λεωνίδα Χονδρός

ΟΙΝΟΠΩΛΕΙΟΝ ΕΔΕΣΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟΝ

Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ

Για όσους επιθυμούν κρασί βαρελίσιο, σπιτικά εδέσματα και περιβάλλον που να θυμίζει προπολεμική εποχή.

ΚΟΙΛΗΣ 2 ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ (ΠΛΗΣΙΟΝ ΣΤΑΘΜΟΥ ΜΕΤΡΟ) ΤΗΛ.: 3458664

Α Ν Α Δ Α Σ Μ Ο Σ

Λίγα λόγια για το ιδιωτικό συμφωνητικό αναθέσεως εκτελέσεως του έργου «Αρδευτικά Δίκτυα Έλους Κανδύλας Νομού Αρκαδίας»

Με το από 27-01-2000 πρακτικό η επιτροπή αξιολογήσεως προσφορών του μειοδοτικού διαγωνισμού της 6-10-99 εισηγήθηκε στο Υπουργείο Γεωργίας την ανάθεση κατασκευής του έργου «Αρδευτικά Δίκτυα Έλους Κανδύλας Νομού Αρκαδίας» στην κοινοπραξία «ΕΔΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ - ΑΤΕ» και «ΕΡΓΟΔΟΜΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΑΤΕ» με συνολική προσφορά 3.316.350.000 δρχ., χωρίς τις δαπάνες Γενικών Εξόδων (ΓΕ), Εργολαβικού Οφέλους (ΕΟ), απρόβλεπτων, αναθεώρησης και ΦΠΑ, που αντιστοιχεί με μέση τεκμαρτή έκπτωση 43,2% επί των τιμών του Προϋπολογισμού (ΠΥ) της Υπηρεσίας (ουδαμού αναφέρεται το ύψος του ΠΥ αυτού).

Με απόφαση του Υπουργείου Γεωργίας της 2-2-2000 εκκρίθηκε το αποτέλεσμα του διαγωνισμού και ανατέθηκε η εκτέλεση του έργου αυτού στην ως άνω κοινοπραξία σύμφωνα και με την εισήγηση της επιτροπής αξιολογήσεως. Έτσι στις 17-2-2000 υπογράφηκε το ιδιωτικό συμφωνητικό (γιατί όχι σύμβαση;) μεταξύ του κ. Παναγιώτη Παπάνη, Διευθυντή της Δνσης Τεχνικών Μελετών και Κατασκευών του Υπουργείου Γεωργίας και των εκπροσώπων της κοινοπραξίας κ. Μιχάλη Αλέπη για την «ΕΔΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ - ΑΤΕ» και Σταύρου Κιμωνδρή για την «ΕΡΓΟΔΟΜΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΑΤΕ» με συνολικό ΠΥ 3.913.293.000 δρχ. ή 5.185.831.800 δρχ. με ΓΕ, ΕΟ, απρόβλεπτα, αναθεώρηση και ΦΠΑ όπως αναλύεται πιο κάτω.

Κατά την υπογραφή του ιδιωτικού συμφωνητικού επανακαθορίστηκαν τα υπόλοιπα κονδύλια (ΓΕ, ΕΟ, απρόβλεπτα, αναθεώρησης και ΦΠΑ) και η προσφορά έλαβε την μορφή:

Δαπάνη ερχασίων:	3.316.350.000 δρχ.
ΓΕ και ΟΕ 18%:	596.943.000 δρχ.
Αθροισμα Α:	3.913.293.000 δρχ.
Απρόβλεπτα:	352.196.370 δρχ.
Αθροισμα Β:	4.265.489.370 δρχ.
Αναμενόμενη αναθεώρηση:	129.283.340 δρχ.
Αθροισμα Γ:	4.394.772.710 δρχ.
ΦΠΑ 18%:	791.050.090 δρχ.
Σύνολο:	5.185.831.800 δρχ.

Η προθεσμία αποπεράτωσης του έργου ορίζεται στους τριάντα (30) μήνες από την υπογραφή του συμφωνητικού, δηλαδή θα περατωθεί το έργο στις 17-8-2002.

Ο Σύλλογος δεν έχει να προσθέσει τίποτε πάνω σ' αυτά, και σύμφωνα με την λαϊκή ρήση «Κάλλιο αργά παρά ποτέ», θα είναι ικανοποιημένος μετά από δέκα ετών προσπάθειες να δικαιωθεί ο αγώνας του. Όμως μία μοναδική παρατήρηση: Ουδαμού στο ιδιωτικό συμφωνητικό αναγράφεται εάν διετέθη η αναγκαίουσα πίστωση ή μέρος αυτής.

Τί μετά την αποπεράτωση των δικτύων Αρδεύσεως και την ολοκλήρωση του αναδασμού;

Έντονο και επιτακτικό προβάλλει το ερώτημα: Πως θα λειτουργήσει αυτό το πολύπλοκο σύστημα αρδεύσεως από απόψεως επανδρώσεως του με προσωπικό (ειδικότητες, αριθμός ερχα-

ζομένων, σύσταση κάποιου φορέα κλπ.) και από απόψεως εξευρέσεως οικονομικών πόρων για την συντήρηση και λειτουργία του; Μήπως πρέπει, από τώρα, να μεθοδευθεί η όλη διαδικασία επιλύσεως του προβλήματος; Δεν χωνυρίζουμε εάν χι' αυτό το θέμα ζίνεται λόγος στην μελέτη του έργου.

Διάθεση Πιστώσεων

Ο Υφυπουργός Γεωργίας κ. Ντ. Βρεττός σε απάντηση της από 3-11-99 ερωτήσεως του Βουλευτή κ. Δημ. Κωστόπουλου αναφέρει ότι το έργο αυτό είναι προϋπολογισμού περί τα 10 δισ. δρχ., εκ των οποίων για την εργολαβία έχουν ενταχθεί σε ΣΑΕ του Υπουργείου Γεωργίας 8,6 δισ. δρχ. Εμείς θα τονίσουμε ότι το έργο αυτό, από επίσημες διαβεβαιώσεις του Υπουργείου Γεωργίας, έχει ενταχθεί παλαιότερα σε άλλες δύο ή τρεις φορές σε ΣΑΕ, πλην όμως ουδεμία πίστωση, μέχρι τώρα, έχει διατεθεί! Ευχόμαστε η ένταξη αυτή σε ΣΑΕ να μην έχει την τύχη των προηγουμένων! Η μέχρι τώρα καθυστέρηση εκδόσεως αποφάσεως διαθέσεως σχετικής πιστώσεως μας κάνει να είμαστε πολύ επιφυλακτικοί.

Σχετικά με τον Αναδασμό για τον Δήμαρχό μας

Στο δελτίο τύπου του Δήμου, που δημοσιεύθηκε στην σελίδα 3 του υπ' αριθμόν 26 φύλλου μηνών

Ιανουαρίου - Μαρτίου 2000 της εφημερίδας μας «Τα Κανδυλιώτικα» αναφέρεται ότι «Το έργο δημοπρατήθηκε στις 6-10-99 δικαιώνοντας έτσι τους πολύμηρους αγώνες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των επιτροπών αγώνων για να μπει, επί τέλους, σε μια καλή πορεία». Εμείς, σαν Σύλλογος, εκτιμούμε ιδιαίτερα τις προσπάθειες του Δήμου και των επιτροπών αγώνων, πλην όμως οφείλουμε να συμπληρώσουμε, για την αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας, ότι πρωτοπόρος για την αποπεράτωση του αναδασμού υπήρξε ο Σύλλογός μας, που αχωνίζεται επί μία 10ετία περίπου, χωρίς καμία συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ανύπαρκτων επιτροπών αγώνων, όπως έχουμε ενημερώσει τον κ. Δήμαρχο, που, όντως, από της αναλήψεως των καθηκόντων του, τον Ιανουάριο του 1999 έχει δραστηριοποιηθεί πάρα πολύ στο πρόβλημα αυτό. Συνεπώς και ο Σύλλογός μας εδικοιούτο να μην προσηυθεί στο δελτίο τύπου του Δήμου και μάλιστα με ιδιαίτερη μνεία στους πολύχρο- νους αγώνες που διεξήγαγε.

Γιατί δεν διανέμουν στους κατοίκους της Κανδύλας και των γύρω Χωριών τα αγροτεμάχια; Τονίζουμε για πολλοστή φορά, και νομίζουμε ότι εκφράζουμε την γνώμη όλων των κατοίκων της Κανδύλας και των γύρω Χωριών ότι πρέπει να δοθούν τα αγροτεμάχια στους δικαιούχους και ν' ακολουθήσει μετά το έργο της κατασκευής των αρδευτικών δικτύων. Το ένα δεν αποκλείει το άλλο. Την θέση αυτή είχε λάβει και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας σε ημερίδα που είχε γίνει στην Κανδύλα στις 11-11-95 υπό την προϋπόθεση ότι θα συντάσσονταν η μελέτη των αρδευτικών δικτύων. Και η μεν μελέτη συντάχθηκε, η διανομή όμως των αγροτεμαχίων δεν έχινε ποτέ εις δόξαν της «φροντίδας» της πολιτείας για τα προβλήματα του Χωριού μας!

(Εκ του Συλλόγου)

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ

Κύριε πρόεδρε, σας στέλνουμε μία φωτογραφία από την επίσκεψη του δημάρχου και αντιδημάρχου μετά της συζύγου του δευτέρου στην πόλη μας. Ο σύλλογος των κανδυλιωτών τους υποδέχθηκε και τους φιλοξένησε κατά την παραμονή τους 17, 18, 19 Οκτωβρίου και συζητήσαμε για διάφορα ζητήματα και προβλήματα του χωριού μας.



Στη φωτογραφία που σας στέλνουμε διακρίνουμε: κάτω δεξιά: Καθουρίνος Αθανάσιος (δήμαρχος), κυρία αντιδημάρχου, Καίτη Λιδάκη Ματθαίου (γραμματέας συλλόγου), ο αντιδήμαρχος, Ευθυμία Νικ. Οικονομοπούλου (υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων συλλόγου), Κωνσταντίνα Δημητρώπουλου. Πάνω όρθιοι: Κούλα Μαν. Οικονομοπούλου (πρόεδρος γυναικείου τμήματος συλλόγου), Κώστας Λιδάκης, Νίκος Οικονομόπουλος (Καρατζιάς) και ο πρόεδρος του συλλόγου Δημητρώπουλος Στάθης.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

Θεσσαλονίκη, 23.02.2000
Προς
το Διοικητικό Συμβούλιο
του Συλλόγου Κανδυλιωτών
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Μόλις πρόσφατα ενημερώθηκα για την έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήνας και απανταχού Κανδυλιωτών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ». Ειλικρινά εξεπλάγην για την ποιότητα της ύλης, το ήθος, τη γλώσσα, το σεβασμό στην παράδοση, αλλά προπαντός για την επιλογή και έντονη προβολή των θεμάτων που άμεσα και πολυχρόνια βασανίζουν και ταλαιπωρούν την επαρχιακή Ελλάδα, τη σπονδυλική στήλη του Έθνους, τη δεξαμενή όλων των αγαθών που πλουσιοπάροχα απολαμβάνουν όλοι οι Έλληνες και Ελληνίδες.

Μέσα από τις γραμμές της εφημερίδας, αβίαστα πηγάζουν τα αισθήματα αγάπης για τη γενέθλια γη. Γι' αυτούς που έφυγαν και έσπειραν το δημιουργικό σπόρο της συνέχειας και συνέπειας της καθημερινής παρουσίας του ανθρώπου. Αλλά ιδιαίτερα, γι' αυτούς που βιώνουν την κάθε λεπτομέρεια και φροντίζουν όπου κι αν βρίσκονται, για το πώς θα αξιοποιηθεί και θα προκόψει ο τόπος μας.

Από τις στήλες της εφημερίδας, διαπιστώνει ο αναγνώστης το ενδιαφέρον των μελών του Δ.Σ. και την αμεσότητα του Προέδρου, για το πώς η φωνή των Κανδυλιωτών θα φθάσει όχι μόνο στο εσωτερικό της χώρας μας, αλλά σ' ολόκληρο τον Ελληνισμό. Μια βαθιά οικουμενικότητα και ένα πάθος ασίσαστο που θ' αγκαλιάσει όλους τους πατριώτες και που δείχνει συγχρόνως και αποτυπώνει το μέγεθος της προσφοράς και τη μεγαλοσύνη της ψυχής που δίνει δημιουργικά και συγκινησιακά όλα τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου.

Όσα χρόνια κι αν περάσουν, ο τόπος που μας γέννησε θα είναι πάντα ο ομορφότερος. Κι όσο περνούν τα χρόνια, η νοσταλγία

αμβλύνει τα πάθη και φορτίζει εντονότερα το συναισθηματικό μας κόσμο. Κι αυτό ακριβώς αποδίδει κατά τον ωραιότερο τρόπο ο ποιητικός λόγος του Κ. Κρυστάλλη:

«Καλότυχτοι μου χωριανοί, ζηλεύω τη ζωή σας την απλοϊκή σας τη ζωή, πόχει περισσότερες χάρες.

Μα πιο πολύ το μαγικό ζηλεύω γυρισμό σας,

όντας η μέρα σόνεται και βασίλευει ο ήλιος»...

Ευτυχώς και τρισόβιοι Κανδυλιώτες, που αγαπήσατε τόσο πολύ κι αγαπήθήκατε ασφαλώς άλλο τόσο, από τους συμπατριώτες σας! Τι καλύτερο; να σπεύδουν όλοι οι επιστήμονες κι οι απλοί συντοπίτες να προσφέρει ο καθένας από το δικό του χώρο, από το μετερίζι του. Αυτή είναι η Ελλάδα μας, γι' αυτό συνεχίζει να ζει.

Θερμότατα συγχαρητήρια και πάντε επιτυχίες!

Πάντα με εκτίμηση,
Αθανάσιος Η. Παπανικολάου
Εκπαιδευτικός - Συγγραφέας

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Αθανάσιο Η. Παπανικολάου, ο οποίος, από την αγαπημένη μας Θεσσαλονίκη, μας γράφει αυτά τα υπέροχα λόγια. Τον διαβεβαιώνουμε ότι μας δίνει θάρρος και δύναμη να συνεχίσουμε το έργο μας, που τόσο πολύ εξετίμησε ένας μακρινός φίλος μας. Ιδιαίτερα μας χαροποίησε η αγάπη του για την επαρχιακή Ελλάδα που τόσο πολύ υποφέρει και τόσα πολλά προσφέρει. Το τετράστιχο του Κ. Κρυστάλλη, ο ύμνος αυτός προς το χωριό, πράγματι προσκαλεί ρίγη συγκινησώς.

Σας ευχαριστούμε πάλι θερμά κ. Αθ. Παπανικολάου και από τώρα, πλέον, σας θεωρούμε ότι ανήκετε στην μεγάλη οικογένεια των φίλων του Συλλόγου μας.

(Εκ του Συλλόγου)

Σημείωση: Ο κ. Αθανάσιος Η. Παπανικολάου είναι οικογενειακός φίλος του Προέδρου του Συλλόγου

ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ - ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

Σαν Σύλλογος συμφωνούμε απόλυτα με τις απόψεις του πατριώτη μας Πολιτικού Μηχανικού κ. Γεωργίου Π. Καλπακιώτη, όπως αυτές εκφράστηκαν στην 4η σελίδα του υπ' αριθμόν 26 φύλλου της εφημερίδας μας «Τα Κανδυλιώτικα», μινών Ιανουαρίου - Μαρτίου 2000, και που αφορούν στην διαχείριση του Δημοσίου Χρήματος, προερχομένου από δωρεές προσώπων, συλλόγων και άλλων φορέων, το οποίο διαχειρίζονται μεμονωμένα άτομα, σύλλογοι, επιτροπές κλπ. για κοινωφελείς σκοπούς. Προτείνουμε, εφ' όσον το δέχονται και οι δωρητές, οι διαχειριστές των χρημάτων να δημοσιεύουν απολογισμούς των έργων στην εφημερίδα μας για ενημέρωση όλων

των Κανδυλιωτών και κυρίως των δωρητών. Εμείς θα θέλαμε να συστήσουμε στους δωρητές να ζητούν απολογισμό με τα αντίστοιχα παραστατικά στοιχεία από τους δωρολήπτες και, επί πλέον, όταν δέχονται αιτήσεις να εξετάζουν και την σκοπιμότητα του έργου ζητώντας την γνώμη επαϊόντων ατόμων (Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων, Τεχνοκρατών κλπ.) και διαφόρων φορέων του χωριού (Συλλόγων, Τοπικού Συμβουλίου κλπ.). Έτσι θ' αποφευχθούν οι ψίθυροι και οι κακόβουλες φήμες και διαδόσεις.

(Εκ του Συλλόγου)

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΠΑΟΚ

του ανταποκριτού μας Τζίμη Πασιαλή

Ενα καταπληκτικό πρωτάθλημα έγινε εφέτος στην Β' κατηγορία του τοπικού Ερασιτεχνικού πρωταθλήματος Αρκαδίας, εκεί όπου εφέτος αγωνίστηκε και η ομάδα μας ο ιστορικός Π.Α.Ο.Κανδύλας.

Ήταν κατά γενική ομολογία το καλύτερο πρωτάθλημα όλων των εποχών στην Ιστορία του Αρκαδικού ποδοσφαίρου.

Ένα πρωτάθλημα για γερά νευρά, διά μεγάλες συγκινήσεις, δια ματς που θα μείνουν στην ιστορία του αρκαδικού ποδοσφαίρου και δια συγκυρίες, εξελίξεις και γεγονότα που θα έπρεπε να γραφούν σε βιβλίο Γκίνες... Ο βαθμολογικός πίνακας κάθε εβδομάδα είχε διαφορετική ανακατάταξη. Το ενδιαφέρον και η αγωνία δι' αυτό το πρωτάθλημα κράτησε μέχρι και τον τελευταίο αγώνα, μέχρι και το τελευταίο λεπτό. Η βαθμολογία των ομάδων ήταν τέτοια που ούτε Μαθηματικοί ή κομπιούτερ με ανάλογους συνδυασμούς δεν μπορούσαν να δώσουν λύσεις σε υποτιθέμενα αποτελέσματα και σε υποτιθέμενες βαθμολογικές κατατάξεις, οταυρόλεξο σκέτο, ήταν κάτι το καταπληκτικό διά όσους έπαιξαν από κοντά αυτό το Πρωτάθλημα... το αποκορύφωμά του ήταν την τελευταία ημέρα της αγωνιστικής περιόδου όπου όλοι οι αγώνες ήταν την ίδια ημέρα, την ίδια ώρα ακόμη και το ίδιο λεπτό έναρξης τους, όπου τα κινητά έσπασαν διά δύο περίπου ώρες από το Λεωνίδιο ξεκινούσαν και έφθαναν έως την Κανδύλα με ενδιάμεσους σταθμούς 'Αστρος - Δολιανά - Ελαιοχώρι - Τρίπολη όπου ο καθένας ήθελε να

μάθει τα αποτελέσματα των άλλων, είτε διά να καθυσπάζει στην αγωνία του είτε διά να πράττει ανάλογα με τις εξελίξεις των αγώνων. Ήταν κάτι το πρωτόγνωρο. Μόνο δύο ομάδες απέφυγαν όλη αυτή την διαδικασία, ενδιαφέρον, αγωνία και φόβος.

Η μία είναι η ομάδα των Πουλήθρων (Μαρί) περιοχής Λεωνιδίου η οποία από την αρχή του Πρωταθλήματος έδειξε ότι θα έκανε περίπατο και είχε εξασφαλίσει από νωρίς την άνοδό της στην Α' Κατηγορία και η δεύτερη είναι η ομάδα της Ασίας (Προοδευτική) η οποία και αυτή από νωρίς έδειξε ότι θα υποβιβάζονταν στην Γ' Κατηγορία - όλες οι άλλες ομάδες έπαιζαν έως και τον τελευταίο αγώνα είτε διά την δεύτερη ομάδα που θα υποβιβάζονταν είτε διά την δεύτερη ομάδα που θα ανέβαινε στην Α' κατηγορία. Τελικά όπως φαίνεται και από την βαθμολογία ο ΠΑΟΚ κατέληξε στην Μέση ακριβώς του βαθμολογικού πίνακα.

Μια θέση η οποία είναι ικανοποιητική αν αναλογισθεί κανείς ότι εφέτος έπαιξε με την μισή ομάδα της περιονικής ομοταξίας του δρόμου και την ιστορία του έως όπου αντίξει. Θα είναι οπωσδήποτε κρίμα για την νεολαία του χωριού μας την σημερινή, η οποία

Ήταν μια χρονιά ομολογουμένως πολύ δύσκολη για τον ΠΑΟΚ. Χωρίς την βοήθεια κανενός εφέτος. Με το ενδιαφέρον πολύ λίγων ανθρώπων και ποδοσφαιριστών εφέτος, τραβάει αγόγκυστα τον δρόμο του και την ιστορία του έως όπου αντίξει. Θα είναι οπωσδήποτε κρίμα για την νεολαία του χωριού μας την σημερινή, η οποία

είναι αρκετή, να σβύσει ο Σύλλογος θα είναι πραγματικά μεγάλο πλήγμα για τα παιδιά αυτά.

Διά την ιστορία αναφέρω ότι η Δεύτερη υποβιβασμένη ομάδα είναι τα Δολιανά και η Δεύτερη ανερχόμενη στην Α' είναι ο Μέγας Αλέξανδρος Ομάδα της Τριπόλεως.

Β' Κατηγορία	Βαθμολογία	(τελική)
1. ΑΕ Μαρίου	59-20	46
2. Μέγας Αλέξανδρος	39-31	36
3. ΑΟ Νεοχωρίου	43-28	36
4. ΑΕ Δημητσάνης	47-31	33
5. ΑΕΤ	41-41	32
6. Κανδύλα	35-56	30
7. ΑΕ Κορυθίου	34-41	29
8. Ελαιοχώρι	45-43	29
9. ΑΟ Κάφια	37-47	28
10. Κορακοβούνιο	49-48	27
11. Νικητάρς Δολ.	39-43	24
12. Προοδευτική	24-58	14

* Η Δημητσάνα έχει έναν μηδενισμό και -3 βαθμούς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς τον Σύλλογο Λεβιδιωτών Αττικής

Εκ μέρους του ΔΣ του ΠΑΟ Κανδύλας και των ποδοσφαιριστών αυτού θα ήθελα να σας ευχαριστήσω διά την προσφορά σας (είκοσι φόρμες) προς τον Σύλλογό μας.

Να σας ευχαριστούμε επίσης διά την διοργάνωση των ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΕΙΩΝ '99 εις μνήμη και τιμή του συμπατριώτη μας πατέρα της Δημοκρατίας Αλεξάνδρου Παπαναστασίου.

Η ευγενής σας χειρονομία μας

συγκίνησε όλους μας πολύ και να είσθε βέβαιοι πως θα είμεθα δίπλα σας σε οποιαδήποτε μελλοντικά σας εκδηλώσει. Και πάλι σας ευχαριστούμε πολύ.

Εκ του Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Γ. Στριφτόπουλος

ΤΟ ΚΟΛΥΜΠΙ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ

Εκ πρώτης όψεως μπορεί να φαντάζει και οξύμωρο και να ακούγεται και παράξενα «Κολύμπι στην Τρίπολη».

Και όμως είναι κάτι που έχει ανθίσει τα τελευταία χρόνια στην Τρίπολη. ΠΙΣΙΝΑ - ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ - ΚΟΛΥΜΒΗΤΕΣ.

Υπάρχει Κολυμβητικός Όμιλος - Σύλλογος (ΓΣΑ), υπάρχει κολυμβητήριο, υπάρχουν προπονητές, υπάρχει μια υποδομή γύρω από αυτό το άθλημα. Γίνονται κολυμβητικοί αγώνες τακτικά στην Τρίπολη... Γίνεται μια καλή δουλειά, δίπλα στο Εθνικό Στάδιο της Τριπόλεως όπου ευρίσκεται το κολυμβητήριο. Μπορούν άνετα μικροί και μεγάλοι να γίνουν και να γρφτούν Μέλη-αθλητές του Συλλόγου αυτού και να μάθουν να κολυμπούν, αλλά και συμμετοχή να έχουν σε αγώνες κολυμβήσεως. Οπωσδήποτε έξω από αυτό δεν θα μπορούσε να μείνει η Κανδύλα. Πρωταγωνιστές τρία παιδιά δικά μας Κανδυλαϊκά, τα παιδιά του Συμπατριώτη μας Παναγ. Κων. Καρζή κατοίκου Τριπόλεως, τα οποία εδώ και χρόνια ασκούνται με το άθλημα αυτό όπου και διαπρέπουν σε πανελλαδικούς κολυμβητικούς αγώνες, πρόσφατα και σε

αγώνες που έγιναν στην Πάτρα, κατέκτησαν περιφανείς νίκες και έδωσαν μετάλλια στην Τρίπολη όπου και ανήκουν. Τους αξίζουν συγχαρητήρια και τους ευχόμεθα να έχουν συνέχεια και καλές επιδόσεις και να μας κάνουν και εμάς περήφανους σαν Κανδυλαϊούς.

Ευχή όλων επίσης θα είναι το παράδειγμα των παιδιών αυτών ν' ακολουθήσουν και άλλα παιδιά δικά μας Κανδυλαϊκά.

Όσοι δε ενδιαφέρονται και θέλουν περισσότερες λεπτομέρειες μπορούν ν' αποταθούν στον συμπατριώτη μας Παν. Καρζή ο οποίος γνωρίζει αρκετά γύρω από αυτό το θέμα καθότι διατελεί και παράγοντας του Συλλόγου αυτού.

Τζίμης

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΑΤΡΑΣ

Επιτυχίες των κοριτσιών από την Κανδύλα

Απόλυτα επιτυχημένη ήταν η παρουσία των κολυμβητών και κολυμβητριών του Γυμναστικού Συλλόγου Αρκαδίας, στους αγώνες των προαγωνιστικών κατηγοριών στην Πάτρα. Συνοδικά συμμετείχαν 18 αθλητές -τριες και απέσπασαν την πρώτη θέση στη βαθμολογία, στην Περιφερειακή αυτή συνάντηση, όπου συμμετείχαν όλα τα σωματεία της Πελοποννήσου.

Τα αποτελέσματα των παιδιών του ΓΣΑ έχουν ως εξής:

Καρζή Βασιλική (Κορασιδών)	800 μ. ελεύθερο 1η
	200 μ. ελεύθερο 2η
	200 μ. Μ. Ατομ. 3η
Καρζή Θέλια (Παγκορασιδών Β)	100 μ. πρόσθιο 2η

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΩΝ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΝΗΜΕΙΟΥ

Το Δ.Σ. των Παλινοστούτων Κανδυλιωτών σε επαφές και συζητήσεις που είχε με τους επισκέπτες του περασμένου καλοκαιριού (1999) από το εξωτερικό κατέληξαν στην εξής διαπίστωση. Το χωριό μας με τους τόσους Μετανάστες σε όλα τα μήκη και πλάτη του πλανήτη μας, με την μακρόχρονη απουσία τους από το χωριό τους και με το ενδεχόμενο πολλοί από αυτούς να αποσιώσουν για πάντα, χωρίς τίποτε στο χωριό μας να θυμίζει την ύπαρξή τους, το έργο τους, την ζωή τους, την προσφορά τους και σκέφθηκαν πως διά τους εν τη ξένη αποθανόντες τουλάχιστον και διά τον ελάχιστον φόρο τιμής στην μνήμη τους ως συμπατριώτες μας καλόν θα ήτο να αναερίωμε ένα Μνημείο εις το οποίον θα αναγράφονταν όλα τα ονόματα και η χρονολογία των αποθανόντων εις την ξένη χώρα οπουδήποτε και εάν είναι αυτή, ούτως ώστε να μένουν εις την μνήμη των συμπατριωτών τους μικρών ή και μεγάλων ακόμη...

Η ιδέα μελετήθη, συζητήθη και η απόφαση ήταν να προχωρήσουμε προς την υλοποίησή της. Το ΔΣ αφού ήλθε σε επαφή με όλους τους κοινωνικούς φορείς του χωριού μας ήτοι: με το Τοπικό Συμβούλιο, με τον Δήμαρχο Λεβιδίου, με τον Σύλλογο Αθηνών και λοιπούς συμπατριώτες μας και τους ζητήθηκε η γνώμη τους όλοι τους συγκατατέθηκαν και επαίνεσαν την σκέψη αυτή. Ως τόπος δε του εν λόγω Μνημείου προτάθηκε προς τους ανωτέρω από το ΔΣ των Παλινοστούτων να γίνει ο εξής: Όλοι μας ενθυμούμεθα ή γνωρίζουμε το ήδη υπάρχον κοιμητήριο (οστεοφυλάκιο) μικρό κτίσμα εις το οποίο ενφυλάσσοντο τα οστά των αποθανόντων: Εις το κτίριο λοιπόν αυτό με μίαν γενική αναπαλάωση και με μίαν γενική διαμόρφωση στους γύρω χώρους όπου τώρα δεσπόζουν τα αγκάθια, σκουπίδια, λάσπες, τοιχεία μικρογκρεμισμένα κ.τ.λ. θα δημιουργηθεί ένας ευπρεπής χώρος και μία

επέκταση του προαυλείου της εκκλησίας όπου θα είναι και καλό για το Νεκροταφείο μας αλλά και διά τους επισκέπτες γενικότερα. Στο εσωτερικό δε αυτού του κτιρίου θα υπάρξουν πίνακες και καταστάσεις όπου θα αναγράφονταν τα ονόματα των αποθανόντων η χρονολογία και η χώρα που ζούσαν και πέθαναν σ' αυτήν.

Ο Σύλλογός μας πιστεύει πως η υλοποίηση ενός τέτοιου έργου θα είναι ίσως και το μοναδικό σε όλη την Ελλάδα.

Το ΔΣ καλοπροαίρετα και σε συνεργασία πάντοτε με τους άμεσα συγγενείς των εκλιπόντων ή και ακόμη με τους Συλλόγους των Κανδυλαίων σε κάθε χώρα, αναλαμβάνει την καταγραφή (καταχώρηση) των εκλιπόντων εις τους πίνακες του Μνημείου.

Είναι χρέος του καθενός από εμάς ν' αποδίδει τιμή και σεβασμό διά την ζωή και την ιστορία σ' αυτούς που υπήρξαν πριν από εμάς διά εμάς.

Ο Σύλλογός μας ως νεοϊδρυθείς σύλλογος δεν έχει την οικονομική ευχέρεια για την υλοποίηση τέτοιων έργων.

Μοιράζεται όμως κάποιες σκέψεις ή ιδέες με όλους τους συμπατριώτες όπου της γης και τους καλεί να σκεφθούν και αυτοί ανάλογα και να ανταποκριθούν ανάλογα διά την οικονομική βοήθεια προς υλοποίηση τέτοιων έργων. Χαρά μας είναι να προσπαθούμε διά τους ξενητεμένους μας, να συνεργαζόμαστε μαζί τους, ζητούμε συμβουλές και υποδείξεις τους και διά το καλό το δικό τους αλλά και διά το καλό του χωριού μας.

Εκ του ΔΣ Παλινοστούτων Κανδυλιωτών

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΗΚΕ ΣΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ

Το ΔΣ των παλινοστούτων Κανδυλιωτών σε μια προσπάθεια αξιοποίησης της τοποθεσίας Σίντζι εις την οποίαν εδώ και χρόνια έχει καθιερωθεί δύο φορές τον χρόνο να γίνεται μία πανηγυρική ατμόσφαιρα όπου όλο το χωριό

συμμετέχει και όχι μόνο, κατά τις εξής ημερομηνίες: Την πρώτη Μαΐου (Πρωτομαγιά) και της Αγίας Τριάδος. Έχει δε καθιερωθεί σε τρόπον τέτοιον ώστε τα τελευταία χρόνια να συμμετέχουν και ξένοι από τα γύρω χωριά ακόμη και από Τρίπολη... αλλά και συμπατριώτες μας από άλλες πόλεις ακόμη και από το εξωτερικό τυγχάνει να παρευρίσκονται τις ημέρες αυτές όπου το Σίντζι βάζει τα καλά του και υποδέχεται τους καλεσμένους του. Σε όλη λοιπόν αυτήν την κοσμοσυρροή, κάπου ο χώρος του Σίντζιού (ετιές) δεν ήτο αρκετός να βολευτεί όλος ο κόσμος, εκτός αυτού υπήρχε και πρόβλημα πάρκιν (παρκαρίσματος) αμαξιών και χώρου να παίζουν και να κινούνται τα παιδιά. Το ΔΣ των Παλινοστούτων στις τακτικές συνεδριάσεις του, συνέλαβε την ιδέα και γύρω από αυτό το θέμα.

Με την ιδιότητά του και τον σεβασμό που του αναγνωρίζουν όλοι οι φορείς γενικά, αποτάθηκε πρώτα στην Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Κανδύλας και εν συνέχεια στη Μητρόπολη Τριπόλεως, με το αίτημά τους όπως τους παραχωρηθεί 1-2 στρέμματα από το καλογεμικό, δίπλα στον πλάτανο, ίνα το αξιοποιήσουν προς τον ανωτέρω σκοπό... δηλαδή επέκταση του χώρου του Σίντζιού διά τα πικνικ αυτά και τις ανάγκες του με την μελλοντική αξιοποίηση-εξωραϊσμό του χώρου αυτού. Γνωρίζοντας την δυσκολία παραχωρήσεως γης (από Μοναστήρι - Μετόχι) όπου αρκετοί Κοινοτάρχες είχαν αποτύχει την απόκτηση του ανωτέρω χώρου όσες φορές την είχαν ζητήσει. Διά την άμεση εξασφάλιση αυτού του χώρου οι Παλινοστούντες δεσμεύτηκαν ενώπιον του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ πως θα αναερίουν εξωκκλήσι (Αγία Παρασκευή) και πως η εκκλησία αυτή θα τελεί υπό την προστασία της Αρχιεπισκοπής (Μοναστηρίου - Μετοχίου κ.λπ.). Κινούμενο λοιπόν στα πλαίσια αυτά το ΔΣ των

Παλινοστούτων επέτυχε την έγκριση της Αρχιεπισκοπής παραχωρήσεως 1 1/2 στρέμματος από το καλογεμικό του Σίντζιού και γύρω γύρω από τον Πλάτανο...

Νομίζουμε ότι και αυτή η κίνηση των Παλινοστούτων είναι διά το καλό του χωριού μας και των συμπατριωτών μας γενικότερα εσωτερικού και εξωτερικού. Όσοι έχουν τύχει τις πιο πάνω ημερομηνίες στο Σίντζι θα καταλάβουν το μέγεθος του σκοπού μιας τέτοιας προοπτικής.

Διά την υλοποίηση και αυτού του έργου θα ζητούσαμε και πάλι

την ευαισθητοποίηση όλων των συμπατριωτών μας του εξωτερικού αλλά και του εσωτερικού διά οικονομική βοήθεια διά ένα έργο που θα είναι ο καθρέφτης της ιστορικής πηγής του Σίντζιού και του χωριού μας γενικότερα. Διά ένα έργο όπου όλοι οι Συμπατριώτες μας θα νοιώθουν υπερήφανοι, και ειδικά διά τους Μετανάστες που επισκέπτονται το χωριό τους κατά τους καλοκαιρινούς μήνες το Σίντζι θα είναι ο πόλος έλξης των συμπατριωτών μας και φίλων τους.

Εκ του ΔΣ

ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

(Καταχωρούνται ποσά από 10.000 δρχ. και άνω)

Για την ενίσχυση του έργου του Συλλόγου μας προσέφεραν:

1. Σύλλογος Κανδυλιωτών Αμερικής «Κέκροψ» (150\$) δρχ.	47.785
2. Πετμεζιάς Νικόλαος του Γεωργίου (50\$) δρχ.	15.695
3. Ζερβογιάννης Δημήτριος του Γεωργίου δρχ.	10.000
4. Παπασπυριδής Χρήστος του Αλεξάνδρου (3.700\$) δρχ.	1.166.689
5. Γαζή-Μούργελα Γιαννούλα του Δημητρίου δρχ.	10.000
6. Ραγκαβέλα Ελένη Νικολάου δρχ.	10.000
7. Δάλκος Μιχαήλ του Αθανασίου δρχ.	10.000
8. Θεοδόδου-Οικονομοπούλου Παναγιώτα του Κων. δρχ.	10.000
9. Δάλκος Ευστάθιος του Γεωργίου δρχ.	10.000
10. Κανδαλέπα Σμαραγδή χήρα Αθανασίου δρχ.	10.000
11. Μερκούρης Κων/νος του Παναγ. δρχ.	15.000
12. Μερκούρη Γιαννούλα χήρα Χρήστου δρχ.	17.000
13. Μερκούρης Θεοφάνης Παναγ. δρχ.	15.000
14. Οικονομοπούλος Θεοφάνης του Γεωργίου δρχ.	10.000
15. Ανδριανοπούλου-Παπασπυριδή Χρυσούλα του Αλεξάνδρου δρχ.	10.000
16. Σδράλλη Άννα χήρα Ευστρατίου δρχ.	30.000
17. Μπακοπούλου-Παπασπυριδή Ιωάννα του Αλεξάνδρου δρχ	10.000
18. Κεχαγιά-Δεληγιάνη Παναγιώτα συζ. Αυγερινού δρχ.	15.000
19. Παπασπυριδής Χρήστος του Αλεξάνδρου (850\$) δρχ.	274.488
20. Παπαχρήστου Δημήτριος του Χαράλ. δρχ.	10.000
21. Τσιμιντζής Θεοδόσιος (Μούλκι Κορινθίας) δρχ.	10.000
22. Δεληγιάνης Μιχαήλ του Χαράλ. δρχ.	10.000
23. Κούσουλας Θεοφάνης του Γεωργίου δρχ.	100.000
24. Κωστούρου Μαγδαληνή δρχ.	10.000
25. Βαρδουλιώτης Γεώργιος του Σπυριδώνος δρχ.	10.000
26. Καρζή-Τερζή Μαρία του Δημ. (30\$) δρχ.	8.460
27. Μώκου-Καρζή Θεώνη του Γεωργίου δρχ.	30.000
28. Χουντάλας Παναγιώτης του Βασιλείου δρχ.	50.000
29. Από το Σύλλογο ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΩΝ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ, πήραμε 600 δολάρια Αυστραλίας για ενίσχυση του Συλλόγου.	

(Η σχετική επιστολή, που λάβαμε όταν η ύλη της εφημερίδας ήταν στο τυπογραφείο, θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο).

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

DURBAN 17.12.1999

Αγαπητέ Αναστάση

Σας εύχομαι σε εσένα και στην κορούλα σου χρόνια πολλή, χαρούμενες γιορτές και ο νέος χρόνος να σας χαρίσει υγεία και ευτυχία. Σου αποστέλλω το ποσόν των 3.700 δολ. Από το ποσόν αυτό παρακαλώ να δοθούν τα χρηματικά βραβεία στους νέους που πρώτοι εισήχθησαν στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα κατά το έτος

1999 και το υπόλοιπο ποσόν, για το Σύλλογο

Χαιρετισμούς σε όλους τους φίλους

Ευχές από την γυναίκα μου και την κόρη μου.

Χρήστος

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Αγαπητέ Χρήστο

Όπως είχαμε αναγγείλει στα δύο τελευταία υπ' αριθμόν 25 και

Από τα έργα που άλλαξαν το ρόλο της Κανδύλας τον 20ό αιώνα

ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΝΕΜΕΑ - ΣΚΟΤΕΙΝΗ - ΚΑΝΔΥΛΑ

Μία αναδρομή στο παρελθόν

Γράφει ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αναστάσιος Οικονομόπουλος

Ήταν τα έτη 1960-1964 όταν, νεαρός Υπολοχαγός Μηχανικού, υπηρετούσα στην Σχολή Μηχανικού του Στρατού Ξηράς στο Λουτράκι Κορινθίας. Τότε από κατοίκους του Χωριού μας και κυρίως από την Σχολή Μηχανικού είχα πληροφορηθεί ότι άρχισε η κατασκευή του δρόμου Νεμέα - Σκοτεινή - Κανδύλα και κυρίως το τμήμα Σκοτεινή - Κανδύλα με υπεύθυνο φορέα κατασκευής την Σχολή Μηχανικού. Η χαρά με είχε πλημμυρίσει, όπως και κάθε Κανδυλιώτη, που βλέπαμε ένα από τα δύο κυριότερα όνειρα (το άλλο ήταν η αποξήρανση του έλους Κανδύλας) των κατοίκων του Χωριού μας, η κατασκευή, δηλαδή, του δρόμου αυτού να γίνεται πραγματικότητα! Με τον δρόμο αυτόν θα ήταν ευκολότερη η πρόσβαση προς την ορεινή και πεδινή Κορινθία με την οποία η Κανδύλα είχε και έχει ακόμη πολλές δυσκολίες και επί πλέον επικίνδυνες προς την Αθήνα γιατί θα παρακαμπτόταν ο Καλοσούρης, που, όπως είναι γνωστό, είναι από τους δυσκολότερους και επί πλέον επικίνδυνους δρόμους της Ελλάδας και θα υπήρχε μεγάλο κέρδος του χρόνου και η αποφυγή κινδύνων και ταλαιπωριών. Η προσπάθεια ήταν μεγάλη, τα μέσα πενιχρά, οι πιστώσεις λίγες, αλλά και πολλά τεχνικά προβλήματα. Η χάραξη, που είχε επιλεγεί, ήταν ο δρόμος ν' ακολουθούσε την πορεία αριστερά της χαραδρόσεως, όπως πάμε από την Σκοτεινή προς την Κανδύλα (ή δεξιά όπως βλέπουμε από τον Αη - Λια προς την Σκοτεινή). Η χάραξη αυτή ήταν τελείως εσφαλμένη, γιατί τον χειμώνα το τμήμα αυτό σκιάζεται σχεδόν όλη την ημέρα με αποτέλεσμα να μη λιώνει ο πάγος, που είναι σύνθετος φαινόμενο, και να είναι επικίνδυνη η κίνηση των οχημάτων. Μετά την αναχώρησή μου από την Σχολή Μηχανικού τον Νοέμβριο του 1964 έχασα την επαφή με την εξέλιξη του έργου αυτού, για το οποίο, στη συνέχεια, εγκαταλείφθη η προσπάθεια από την χάραξη που ακολουθούσε και άλλαξε πορεία προς τα δεξιά της κατεύθυνσης Σκοτεινή - Κανδύλα, που ήταν και η σωστή. Εάν ενθυμούμαι καλά κάποιες μικροεργασίες εγινόντουσαν στο τμήμα αυτό, αλλά με ρυθμούς πολύ αργούς, που σιγά σιγά εμψυχώνονταν και το έργο εγκαταλείφθη προς απαγορευση των κατοίκων του Χωριού μας και της ευρύτερης περιοχής γενικότερα. Και έτσι φθάνουμε αίσως στο έτος 1968 όπου ευρέθηκα να υπηρετώ στην 2α Μικτή Ομάδα Μηχανημάτων Ανασυγκροτήσεως (2α Μ.Ο.Μ.Α.) της Λάρισας. Τον Φεβρουάριο του έτους αυτού εγινόνταν ο προγραμματισμός από την προϊσταμένη αρχή των Μ.Ο.Μ.Α., την Στρατιωτική Υπηρεσία Κατασκευής Έργων Ανασυγκροτήσεως (Σ.Υ.Κ.Ε.Α.), των κοινωφελών έργων, αρμοδιότητας του τότε Υπουργείου Δημοσίων Έργων (Υ.Δ.Ε.) που η Υπηρεσία αυτή, μέσω των Μ.Ο.Μ.Α., θα ανέλαμβανε να εκτελέσει. Στην διαδικασία αυτή και για

λόγους ενημερώσεως επί των τοπικών συνθηκών των έργων, υπεύθυνος επιτελής της Σ.Υ.Κ.Ε.Α. περίδουσε τις διάφορες Μ.Ο.Μ.Α. και, σε συνεργασία με τα αρμόδια όργανα αυτών, διεμόρφωνε τον κατάλογο των έργων που θα πρότεινε ν' αναλάβει η Σ.Υ.Κ.Ε.Α., να εκτελέσει μέσω των Μ.Ο.Μ.Α. Ετσι στην 2α Μ.Ο.Μ.Α. της Λάρισας, στην οποία είχα αναλάβει το γραφείο προγραμματισμού, εκτελέσεως και επιβλέψεως των έργων, πραγματοποιήθηκε η συνεργασία μου με τον υπεύθυνο επιτελή της Σ.Υ.Κ.Ε.Α. τότε ταγματάρχη και μετέπειτα Διοικητή της Σχολής Ευελπίδων, σαν Υποστράτηγο, και στην συνέχεια Β' Υπαρχηγό του Γενικού Επιτελείου Στρατού, σαν Αντιστράτηγο, κ. Αθανάσιο Παπανικολάου. Στον κατάλογο των έργων υπήρχαν και έργα της Πελοποννήσου που θα έπρεπε, ορισμένα απ' αυτά, να προταθούν για ανάληψη εκτελέσεως από την 5η Μ.Ο.Μ.Α. της Πάτρας. Με μεγάλη μου χαρά διαπίστωση ότι εκεί υπήρχε και το έργο του δρόμου «Νεμέα - Σκοτεινή - Κανδύλα». Εκεί που ξεφύλλιζα τον κατάλογο και επεσήμανα το έργο αυτό με ερώτηση ο κ. Αθαν. Παπανικολάου εάν ενδιαφερόμαι για την εκτέλεση του, με κάποιο χαμόγελο αισιοδοξίας, γιατί ήξερε την καταγωγή μου από την Κανδύλα. Του απάντησα περιχαρής ότι ενδιαφέρομαι σφόδρα, γιατί αυτό είναι ένα όνειρο των κατοίκων του Χωριού μας και η πραγματοποίησή του θα εσήμαινε πολλά για την Κανδύλα και την ευρύτερη περιοχή της βόρειας Αρκαδίας και της ΝΑ Ηλείας. Μου απήντησε: «Στο υπόσχομαι ότι θα κάνω το παν για να αναληφθεί αυτό από την Σ.Υ.Κ.Ε.Α.». Δεν έπαυσα έκτοτε να παρακολουθώ τις διαδικασίες εντάξεως του έργου αυτού στο πρόγραμμα της Σ.Υ.Κ.Ε.Α., οπότε περί τις αρχές το καλοκαιριού του 1968 πληροφόρηθηκα, με πολλή χαρά, την ανάληψη εκτελέσεως αυτού από την 5η Μ.Ο.Μ.Α. της Πάτρας. Η έναρξη των εργασιών άρχισε τον Νοέμβριο του 1968. Πλέον από την κατασκευή του δρόμου αυτού, που η χρησιμότητά του ήταν σπουδαία, άσχετα εάν μετά την κατασκευή της νέας εθνικής οδού Κορίνθου - Τριπόλεως υποβαθμίστηκε ο ρόλος του, ευρήκαν απασχόληση και πολλοί κάτοικοι του Χωριού μας. Εδώ θα πρέπει να επισημάνω το αμέριστο ενδιαφέρον του Διοικητού της 5ης Μ.Ο.Μ.Α. Αντισυνταγματάρχη Μηχανικού κ. Χρίστου Ρεκλείτη, συμμαθητού μου στην Σχολή Ευελπίδων και συναδέλφου αξιωματικού στο Μηχανικό, για την έντεχνη και έγκυρη κατασκευή του δρόμου αυτού, που με την ευφύα και τεχνική κατάρτιση που τον διέκρινε επέλυσε πλείστα όσα τεχνικά προβλήματα που οφείλονταν σε ατέλειες της μελέτης. Εάν ενθυμούμαι καλά ο δρόμος αυτός άρχισε να κυκλοφορείται με κάποιες δυσκολίες το έτος 1975 ή 1976. Έκτοτε λειποπόνηθηκε με ασφαλτόστρωση, έργα προστασίας και σήμανση και σήμερα είναι ένας υπέροχος δρόμος με ειδυλλιακή διαδρομή μέσα στο δάσος με έλατα.

ΒΡΑΒΕΙΑ ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΠΑΣΠΥΡΙΔΗ

26 φύλλα της εφημερίδας μας «Τα Κανδυλιώτικα» στις 23 Ιανουαρίου ε.ε. πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση του Συλλόγου μας, που αφορούσε την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας στην απονομή πιακετών στα παιδιά Κανδυλιωτών που επέτυχαν, το 1999, στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της Χώρας και στην απονομή των χρηματικών βραβείων που εσύ έχεις θεσπίσει εις μνήμη των επιφανών δασκάλων Δημητρίου Γιαννιά, Θεοδώρας Κούσουλα - Παπαντωνίου, Παναγιώτας (Πίτσας) Λαγού - Παπασπυρίδη και του δωρητού του κτηρίου του Δημοτικού Σχολείου του Χωριού μας Ιωάννη Ζιαζιά.

Οι εκδηλώσεις αυτές εσημείωσαν λαμπρή επιτυχία, αυτό δε πιστοποιήθηκε από την αθρόα συμμετοχή των Κανδυλιωτών και φίλων του Συλλόγου και την ενθου-

σιώδη ατμόσφαιρα που επικράτησε κατά τη διάρκειά τους. Η αναφορά του Προέδρου του Συλλόγου μας στην ευγενή σου χειρονομία της καθιερώσεως των χρηματικών βραβείων και του σκοπού αυτών χειροκροτήθηκε ενθουσιωδώς απ' όλους τους παρευρεθέντες. Τα βραβεία αυτά, πέντε τον αριθμόν (στην Α' Δέσμη απενεμήθησαν δύο κατά την επιθυμία σου), επεδόθησαν στους δικαιούχους από τον αδελφό σου πτέραρχο κ. Κώστα Παπασπυρίδη και από τον Πρόεδρο του Συλλόγου μας κ. Αναστάσιο Οικονομόπουλο, αντί του, κατ' επιθυμία σου, δικηγόρου κ. Φάνη Κούσουλα, που απουσίαζε λόγω ασθένειας, συνοδευόντουσαν δε εκτός από την επιταγή των 250.000 δρχ. και με αναμνηστικό δίπλωμα (σου στέλλουμε υπόδειγμα) και με την πιακέτα του

Συλλόγου. Περισσότερες λεπτομέρειες θ' αναφέρουμε στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας που θ' εκδοθεί το Β' δεκαήμερο του προσεχούς Απριλίου. Σου στέλλουμε κατάσταση των επιτυχόντων Κανδυλιωτών φοιτητών στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της Χώρας, κατά το έτος 1999, με ιδιαίτερη μνεία σ' αυτούς που έλαβαν τα χρηματικά βραβεία καθώς και φωτογραφίες από την γιορτή αυτή.

Ο Σύλλογος, με γνώμονα την συμμετοχή και τις εκδηλώσεις του κόσμου στην γιορτή αυτή, δικαιούται να πάρει το δικαίωμα για να εκφράσει τις ευχαριστίες όλων των μελών του προς εσένα και να σου ευχηθεί καλή και δημιουργική χρονιά με υγεία και χαρές για σένα και την οικογένειά σου.

Με αγάπη

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου
Αναστάσιος Οικονομόπουλος
Ο Γραμματέας

Γεώργιος Προφαντόπουλος

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Κανδυλιωτών στους οποίους απονεμήθηκαν τιμητικές πιακέτες του Συλλόγου στις 23-01-2000

Α/Α Ονοματεπώνυμο

1. Τσίγκανος Βασίλειος
2. Δάλλκου Αναστασία (Α' Χρημ. βραβείο Α' Δέσμης)
3. Παντοθέων Γεώργιος (Β' Χρημ. βραβείο Α' Δέσμης)
4. Κεχαγιός Χαράλαμπος (Α' Χρημ. βραβείο Β' Δέσμης)
5. Χουντάφα Φανή (Β' Χρημ. βραβείο Δ' Δέσμης με κλήρωση)
6. Δεληγιάννη Παναγιώτα
7. Γεωργαντόπουλος Παναγιώτης
8. Ραγκαβέθα Ευδοκία (Α' Χρημ. βραβείο Γ' Δέσμης)
9. Παντοθέων Δήμος

10. Τσίγκανου Παναγιώτα
11. Φασούλης Ευστράτιος

Απία απονομής

Προσφορά στην τηλεοπτική κάλυψη της Κανδύλας
Επιτυχία στο τμ. Αρχιτεκτ. - Μηχ. Παν. Πάτρας
Επιτυχία στο τμ. Ποθ. Μηχ. Παν. Θεσσαλονίκης
Επιτυχία στο τμ. Ιατρικής Παν. Αθήνας

Επιτυχία στο τμ. Βιολογίας Παν. Πάτρας
Επιτυχία στο τμ. Φιλολογίας Παν. Πάτρας
Επιτυχία στο τμ. Κοινωνικής Θεολ. Παν. Αθήνας
Επιτυχία στο τμ. Ιστορ. - Αρχαιοθ. Παν. Αθήνας
Επιτυχία στο τμ. Γεωργ. Εφαρμ. - Αρδεύσεων ΤΕΙ Μεσοβογίου
Επιτυχία στο τμ. Αισθητικής ΤΕΙ Αθήνας
Επιτυχία στο τμ. Τεχνικών Ιατρ. Οργάνων ΤΕΙ Αθήνας

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ «ΚΕΚΡΟΠΑ» ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ
Εν Chicago τη 14 Δεκεμβρίου 1999

Αγαπητέ Αναστάση ελπίζω το γράμμα μου να σε εύρει σε άκραν υγείαν εσάς, την οικογένειά σου, και γενικά όλους τους πατριώτες.

Θα αρχίσω από το χορό που είχαμε και την επίσκεψη του Δημάρχου.

Από την ημέρα που το καινούργιο συμβούλιο ανέλαβε τον Κέκροπα έχουμε οργανώσει 3 ετήσιους χορούς, 2 εκδρομές, 5 υποτροφίες και ενίσχυση χρηματική στην γενέτειρα, το συμβούλιο είναι ενθουσιασμένο βλέποντας την συγκατάθεση από τους πατριώτες και χρόνο με τον χρόνο η παροικία δείχνει μεγαλύτερο ενδιαφέρον. Είναι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε αν θέλουμε τα παιδιά μας να συνεχίσουν σε αυτήν την κατεύθυνση.

Ο φεινός χορός είχε 350 άτομα και η βραδιά ήταν γεμάτη κέφι, διασκέδαση. Μια πραγματικά (Κανδυλαϊκή βραδιά). Έχουμε καλέσει τον Δήμαρχο από καιρό ο οποίος εμπήσε και είπε καλά λόγια. Επίσης μάθαμε ότι τον Οκτώβριο ήταν στο Σικάγο και ο Νίκος ο Πραγμαστής με δύο άλλους πατριώτες και τους καλέσαμε' μας επίμησαν έχοντας μια ωραία βραδιά μαζί μας.

Μετά από συνενόηση με τους συλλόγους Σικάγου Λεβιδαίων Παλαιούργου, Δάρα, Βλαχέρνας και Κανδυλαίων πράγμα που επρότεινε ο ΚΕΚΡΟΠΑΣ, είχαμε μια ειδική βραδιά στην τιμή του Δημάρχου στην οποία όλα τα χωριά είχαν την ευκαιρία να κάνουν τις ερωτήσεις για όσα έργα αφορούσαν το χωριό τους. Ήταν μια συγκέντρωση 70 ατόμων από τα 5 χωριά που διήρκεσε 6 ώρες με μεγάλη τάξη, σεβασμό και πατριωτική κατανόηση. Το μέρος ήταν ωραίο το φαγητό τέλειο και σε ότι είπε ο Δήμαρχος τα θεωρούμε πολύ σημαντικά. Το κόστος το πλήρωσαν οι Σύλλογοι των 5 χωριών.

Τα θέματα που ετόνισε ο Δήμαρχος και αφορούν την Κανδύλα είναι ως εξής:

1. Ενημέρωση Αναδασμού. Φαίνεται πως γίνεται τελικά κάτι (ελπίζω).

2. Υδραγωγείο του χωριού μας. Είπε ότι θα άρχιζε προτού το νέο έτος.

3. Δρόμος μέσω κάμπου σύνδεσης Χωτούσας και Κανδύλας. Η διόρθωση εισόδου του χωριού μέχρι κέντρο φαίνεται καλό παιδί και ελπίζω να τα καταφέρει σε αυτά τα έργα του εγγυηθήκαμε ότι θα έχει την συμπάρτασή μας σε οτιδήποτε έχει να κάνει με το χωριό μας.

Αναστάση δεν εξέχασα να μιλήσω για Ξενώνα γι' αυτό το άφησα τελευταίο.

Με μεγάλη λεπτομέρεια συζητήσαμε το έργο αυτό στο οποίο ο Κέκροπας έχει στείλει 11.500.00 Δολάρια και θέλουμε να το δούμε να αρχίζει το συντομότερο. Ο Δήμαρχος χρειάζεται ένα χαρτί αλλαγής ιδιοκτησίας από Κέκροπα στο Δήμο στο οποίο δεν υπάρχει καμία αντίρρηση και μου υποσχέθη ότι στην επιστροφή από το ταξίδι, εδώ και ενάμιση μήνα θα με συμβουλεύσει πως να ετοιμάσω το χαρτί αυτό. Και περισσότερο με τα 20.000.000 που είναι στην Τράπεζα θα έβαζε εμπρός με θεμέλια. Έχω έρθει σε επαφή 3 φορές και μου λέει ότι θα στείλει κάθε φορά την ίδια μέρα τα χαρτιά με το Φαξ. Αναστάση νομίζω ότι είναι καλό παιδί και εννοεί αυτά που λέει ίσως έχει και πολλές σκοτούρες καταλαβαίνω.

Αλλά για μας ο Ξενώνας παραμένει το υπ' αριθμόν 1 θέμα. Αν νομίζεις μία επαφή από σένα ήταν καλή, σε παρακαλώ τηλεφώνησέ του. Δώσε να νοηθεί ότι οι Κανδυλαίοι ενεργούν μαζί, Δουλεύουν Μαζί (κάτι που έχει λείψει από το χωριό μας).

Με εκτίμηση
και Πατριωτικούς Χαιρετισμούς
Νίκος Πετμεζάς

...Και η απάντηση του Προέδρου μας

Αθήνα 5/1/2000

Αγαπητέ Νίκο

Σαν πρόεδρος του Συλλόγου των εν Αθήναις και απανταχού Κανδυλιωτών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ», εκφράζοντας και την γνώμη όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, απευθύνω θερμό χαιρετισμό σε σένα και σε όλους τους πατριώτες μας που ζουν στην περιοχή του Σικάγου, ευχόμενος υγεία, ευτυχία και εκπλήρωση κάθε επιδίωξης για το νέο έτος 2000.

Νίκο, έλαβα το γράμμα σου και πραγματικά ενθουσιάστηκα για όσα μου γράφεις, γιατί μαρτυρούν την

δραστηριότητα του Συλλόγου σας, που, κυρίως, αποσκοπεί στην παροχή κάθε βοήθειας στην ιδιαίτερη πατρίδα μας και την εκδήλωση κάθε αγάπης γι' αυτήν.

Η φιλοξενία του Δημάρχου κ. Αθανασίου Καθουρίνου και του πρώην Δημάρχου κ. Νίκου Πραγμαστή φανερώνουν την πατριωτικότη κανδυλιώτικη φιλοξενία. Η ενημέρωση που σας έκανε ο Δήμαρχος για τα προβλήματα του χωριού μας είναι σημαντική. Για τον Αναδασμό, που είναι το σοβαρότερο θέμα για την ανάπτυξη της όλης περιοχής ο Σύλλογός μας, όπως θα έχει ενημερωθεί από τις δημοσιεύσεις στην εφημερίδα «Τα Κανδυλιώτικα», έχει κάνει μεγάλους αγώνες, και, επί τέλους, στο πρόσωπο του Δημάρχου βρήκε ένα αξιο συμπαράστατο και συμπλεμιστή. Όλα τα νέα για τον αναδασμό θα τα μαθαίνετε από την εφημερίδα μας, που αναφέρεται σε κάθε φύλλο λεπτομερώς σε αυτόν. Ευελπιστούμε ότι όλα όσα σας ανέφερε ο Δήμαρχος για τα έργα στο Χωριό μας (Υδραγωγείο, δρόμος προς Χωτούσα, δημιουργία παραδοσιακής εισόδου στο χωριό και άλλα μικροέργα) να υλοποιηθούν.

Όσον αφορά στον Ξενώνα έχω να σου πω τα εξής: Την επομένη της τηλεφωνικής μας επικοινωνίας ήρθα σε επαφή με τον Δήμαρχο. Μου είπε ότι είχατε τηλεφωνική επικοινωνία οι δύο σας, ότι έλαβε το ΦΑΞ με το οποίο εκχωρείτε την άδεια του Ξενώνα στον Δήμο Λεβιδίου, ότι δεν υπάρχει κανένα νομικό κώλυμα παρά μόνον διαδικαστικά θέματα εγκρίσεως της εκχωρήσεως από το Δημοτικό Συμβούλιο και την Νομαρχία. Ο Δήμαρχος εκτιμά ότι, εντός του Ιανουαρίου 2000, θα δημοπρατηθεί το έργο με την πίστωση των 20.000.000 δρχ. που υπάρχει. Ο Σύλλογός μας, που ενδιαφέρεται πολύ για το έργο αυτό, θα παρακολουθεί την εξέλιξη του και, όπου μπορεί, θα επεμβαίνει για την έγκαιρη αποπεράτωσή του.

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω εσένα και όλους τους πατριώτες του Σικάγου για το τεράστιο ενδιαφέρον που δείχνετε για το χωριό μας, καλλιεργώντας τους άρρηκτους δεσμούς που μας συνδέουν με αυτό. Επίσης εκ μέρους του Συλλόγου σας ευχαριστούμε για την ενίσχυσή του με το ποσό των 150 δολ. ΗΠΑ.

Με πατριωτικούς
χαιρετισμούς και αγάπη
Αναστ. Οικονομόπουλος

Μικρό αφιέρωμα: Τιμής ένεκεν για τον Πατέρα μας Κωνσταντίνο Χονδρόν (Πολίτην)

Γειά σου Πατέρα μας Λεβέντη, να ζήσης να σε χαϊρόμαστε, τα παιδιά σου Ελένη - Λεωνίδας - Δήμητρα - Μιχάλης - Γεώργιος μετά συζύγων και τέκνων.

Μαζί και όλοι οι φίλοι σου και πατριώτες που σε αγαπούν. Σε ευχαριστούμε εμείς τα παιδιά σου που μαζί με την μητέρα μας την Σταυρούλα, αν και θρεθήκατε σε δύσκολες καταστάσεις μας δώσατε καλή ανατροφή και μόρφωση.

Τα κόπια σας ωρίμασαν και πολλαπλασιάσθηκαν. Η Ελένη πρώτη στον αγώνα, μαζί με τον Πάνο. Σου χάρισαν 3 εγγόνια, τον Κώστα, τον Γιάννη και τον Σοφοκλή. Ο Κώστας τελείωσε το Πανεπιστήμιο στην SANTA BARBARA CALIFORNIA και τώρα εργάζεται ως Διευθυντής Ξενοδοχείου μιας μεγάλης εταιρείας. Επίσης τον Μάρτη στα γενέθλιά σου θα έχεις και δισέγγονο από τον Κώστα. Ο Γιάννης τελειώνει εφέτος τον Μάιο το HARVARD UNIVER-

SITY παίρνοντας το MASTER σε πολιτικές επιστήμες και οικονομικά. Ο Σοφοκλής πηγαίνει στο Πανεπιστήμιο του Σικάγο. Η Ελένη εργάζεται ως λογίστρια εις εταιρείαν στο Σικάγο. Και όπως της είπε ο Γιάννης από του χρόνου και πέραν δεν θα χρειάζεται να δουλέψει πλέον. Αν και έχασε τον άντρα της τον Παναγιώτη, συνεχίζει μόνη τον αγώνα σαν μητέρα, έχοντας πλήρη σεβασμό από τα παιδιά της.

Η Τούλα μαζί με τον άντρα της τον Χρήστο σου χάρισαν δύο εγγόνες. Την Ιωάννα και την Σοφία. Η Ιωάννα τελείωσε with Honors (με βραβείο) το Πανεπιστήμιο του Τορόντο με το πτυχίο του ψυχολόγου MAJOR IN Butchlers of arts and Signs και εργάζεται ως ψυχολόγος (as a behavior therapist) in WESTERN HOSPITAL IN TORONTO. Η Σοφία σπουδάζει Πολιτικές Επιστήμες (Διεθνείς σχέσεις) (INTERNATIONAL RELANSHIONSHIP)

στο Πανεπιστήμιο του Τορόντο. Η Τούλα εργάζεται ως Διευθύντρια εις το τμήμα δανείων και καταθέσεων, εις την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος στο Τορόντο. Ο Μιχάλης με την γυναίκα του την Τζένη (Πολυξένη) σου χάρισαν δύο εγγονάκια την Χριστίνα και τον Κωνσταντίνο σε ηλικία 9-10 χρονών ομιλούν 3 γλώσσες απταισίτως Αγγλικά, Γαλλικά και Ελληνικά. Εξαίρετα εγγονάκια. Ο Μιχάλης τελείωσε το Πανεπιστήμιο στο Τορόντο με έπαινο σπουδάζοντας την επιστήμη των κομπούτερ, καθώς επίσης εισήχθη και τελείωσε (with honors) με βραβείο Πανεπιστήμιο στις Βρυξέλλες παίρνοντας το MASTER στις ίδιες επιστήμες. Εις την Γαλλικήν διάλεκτον και εις ηλικίαν 45 ετών. Σήμερα εργάζεται ως Διευθυντής Επιχειρηματικής ανάπτυξης εις την εταιρίαν Ο.Ι. Πληροφορική εις την Αθήνα. Η γυναίκα του η Τζένη τελείωσε το Πανεπιστήμιο του Τορόντο με τον βαθμό 19/9 με υποτροφία σπουδάζοντας Πολιτική Οικονομία (Διεθνείς σχέσεις). Ομιλεί 5 γλώσσες Ελληνικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ρωσικά (και αρκετά Ισπανικά). Για το MASTER έδωσε εξετάσεις (Δημόσια Διοίκηση) στους 300 εξεταζόμενους ήρθε 1η τελείωσε 2η μεταξύ 30. Εργάστηκε 4 χρόνια στην Μελβούρνη της Αυστραλίας ως υποπρόξενος, και πρόξενος. Άλλα 4 χρόνια στις Βρυξέλλες ως 1η γραμματείας Πρεσβείας. Τώρα εργάζεται στο υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος. Είναι Σύμβουλος Πρεσβείας, και υπεύθυνος τμηματάρχης Ελλάδος και Καναδά.

Την είδαμε και στην τηλεόραση συνοδεύοντας τον Γεώργιο Παπανδρέου στο ταξίδι του στον Καναδά. Τον Νοέμβριο 99 ως σύμβουλος του. Μπράβο Τζένη. Και εις ανώτερα.

Ο Γιώργης με τη Μάρθα σου χάρισαν άλλα δύο εγγόνια την Μυρτώ και τον Κωνσταντίνο. Έξυπνα παιδιά με πολλά ταλέντα. Ο Γιώργης με την βοήθειά σου τελείωσε την Γεωπονική Σχολή Αθηνών, και τώρα ως Γεωπόνος οινολόγος εμπορεύεται τα δικά του τα κρασιά. Χρημάτισε δε 10 χρόνια Γεωπόνος στον ΚΑΜΠΑ όπου κατά την διάρκειαν αυτήν προσέφερε εργασία σε πολλούς Κανδυλιώτες.

Η Μάρθα κατέχει πολύ καλή

θέση σε κρατική ασφαλιστική εταιρεία, και συγχρόνως βοηθάει και τον Γιώργο στην επιχείρησή του. Και τέλος εγώ ο Λεωνίδας, δεν σου έχω προσφέρει πολλά πράγματα. Αλλά θέλω να σε ευχαριστήσω για όλα, ό,τι εσύ και η Μητέρα έχετε κάνει για μένα. Σε ευχαριστούμε όλοι μας και πάλι. Σου ευχόμεθα καλά 90, υγεία και χαρά. Εγώ προσωπικά θέλω να ευχαριστήσω και το φίλο σου τον Σταύρο του (Βασιλιά) την παρέα σου. Και σας εύχομαι όταν θα γεράσετε, να έχετε καλά γεράματα.

Λεωνίδας Χονδρός

Σημείωση σύνταξης: Το γράμμα αυτό γράφτηκε πριν πεθάνει ο σεϊμνηστος Κ. Χονδρός.

Η επίσκεψη του Πρωθυπουργού και ο Αναδασμός, από μια άλλη οπτική γωνία

Η Τ Α Μ Π Α Κ Ι Ε Ρ Α

Γράφει ο Κώστας Παπαβασιλείου*

Τώρα που καταλάγιασε ο Πρωθυπουργικός κουνιαχτός, θα 'θελα να καταθέσω την ταπεινή μου άποψη, με μια άλλη προσέγγιση.

Την φιλόξενη Κανδύλα, έχουν τιμήσει με την ουσιαστική τους παρουσία, Πρωθυπουργοί του μεγέθους του μεγάλου οραματιστή, συντοπίτη μας Αλέξανδρου Παπαναστασίου, όταν παρέδωσε ΕΤΟΙΜΟ το δημόσιο δρόμο Κανδύλας Λεβιδίου, έργο ζωής της τότε εποχής. Ήταν δε, τόσο μεγάλη και αληθινή η αγάπη του για την αγροτιά, που πέρα από όλα τα σημαντικά έργα πανελλαδικού και τοπικού χαρακτήρα, (αγροτική σχολή Λεβιδίου - Περιφέρειας), απόκτησε και μια μοναχοκόρη, την Αγροτική Τράπεζα Ελλάδας (Α.Τ.Ε.), άσχετα αν αυτή στην πορεία εκπορευτή, όπως ο ίδιος με πικρία δήλωνε.

Αγαπητοί μου συντοπίτες, Σύμφωνα με το άρθρο 18 παρ. 4, σε συνδυασμό με πολλά άλλα άρθρα του συντάγματος, η πολιτεία (με την εκάστοτε Κυβέρνηση), έχει υποχρέωση να χρηματοδοτήσει, προωθήσει και ολοκληρώσει με δικές της τεκμηριωμένες και εμπεριστατωμένες επιστημονικές μελέτες τους αναδασμούς, όπου αυτοί συντελούνται, για την ποσοτική και ποιοτική βελτίωση των αγροτικών προϊόντων, και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ενδιαφερόμενων αγροτικών πληθυσμών.

Δυστυχώς κατά παράβαση συνταγματικών κανόνων και αρχών περί κοινωνικής δικαιοσύνης, ο αγροτόκοσμος των χωριών της γούρνας, που εμπλέκονται στον αναδασμό - στήριαλ, για δεκαπέντε χρόνια τώρα, δικαιολογημένα ζουν αγκαλιά με την αγανάκτηση και την οργή, σε πλήρη εγκατάλειψη, αφού είναι δυνατή η όποια καλλιέργεια, στον επίμαχο κάμπο, που θυμίζει μπομπαρδισμένο πεδίο.

Αυτή την υποψιασμένη χρονική στιγμή - ευνοϊκή για την γούρνα, αν δεν μένει με το

τάξιμο - επέλεξε το Πρωθυπουργικό και βουλευτικό πολυπληθές κυβερνητικό κλιμάκιο, να επισκεφτεί και να τιμήσει πράγματι με την παρουσία του το χωριό μας.

Οι συγχωριανοί μας από την άλλη μεριά, έχοντας τη θηλιά του κάμπου στο λαιμό, μεταξύ απελπισίας, οργής και ελπίδας, δικαιολογημένα - σε ένα βαθμό - πραγματοποίησαν την γνωστή παντού - λόγω μέσων ενημέρωσης - θριαμβευτική υποδοχή - φιέστα, με πανώ και παράτες.

Κάποιοι μάλιστα, ενθουσιασμένοι μέχρι δακρύων, πάσκιζαν να εξασφαλίσουν μια πρωθυπουργική χαιρετούρα. Και ως μου συγχωρεθεί, αλλά επειδή στη σκληρή ζωή μας, λίγο χιούμορ μας είναι απαραίτητο, θυμήθηκα τη μικρή μαθήτριά, αδελφή του συγγραφέα Δημήτρη Γκιώνη, που, - τηρουμένων των διαφορών - έκαμε τρεις εβδομάδες να σαπουνίζει τα χέρια της, για να μην χάσει την μυρουδιά από την χειραψία με την - πάλαι ποτέ - Φρειδερίκη, όταν αυτή είχε επισκεφτεί τη Δημητσάνα.

Αλλά ως προσγειωθούμε στη σκληρή πραγματικότητα.

Ποιος πραγματικά πιστεύει, ότι ενώ δεκαπέντε χρόνια, τώρα, είμαστε εντελώς ξεχασμένοι από τους σχηματισμούς, που το κρίσιμο για μας χρονικό διάστημα, κυβέρνησαν τον τόπο, μας ανακάλυψαν απότομα και μας αγάπησαν μονοκαπανιά, τη στιγμή μάλιστα που ειδικά σήμερα, ζούμε σε κοινωνία υποψιασμένων και όχι αφελών ανθρώπων.

Ας μη γελιομαστε. Το μυστικό, είναι τα χιλιάδες «κλειδωμένα» βιβλιάρια των ψηφοφόρων της γούρνας, που έχει τ' άντερα στη λάκα. Και η ταμπακιέρα είναι η κάλλη, για τις εθνικές εκλογές, που κοντολογίς θα ...στηθεί.

* Ο Κώστας Παπαβασιλείου, στις πρόσφατες εκλογές ήταν υποψήφιος Βουλευτής με το Δημοκρατικό Κοινωνικό Κίνημα (ΔΗΚΚΙ), στη Β' Αθηνών.

ΕΞΩΡΑΙΣΜΟΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ

- Προσφορές:
 - Μιχάλης Δημ. Καρζής δρχ.28.000
 - 'Αννα Ευστρ. Σδράλλη δρχ.60.000
 - Μαγδαληνή Γ. Κωστούρου δρχ.50.000
- Εργασίες:

Επληρώθηκε η εκτέλεση εργασιών, που είχαν διακοπεί προ 3 ετών περίπου, μετά τη συγκέντρωση ποσού 2.000.000 δρχ. περίπου. Σε πρώτη φάση εκτελείται η διαμόρφωση της πλατείας, προ του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, στην οποία διαμορφώνεται και χώρος για την τοποθέτηση στήλης με τα ονόματα αποβιωσάντων στην Ξένη αποδήμων Κανδυλιωτών. Εκτιμάται ότι η διαμόρφωση αυτή θα έχει τελειώσει μέχρι το Πάσχα. Στη συνέχεια θα εκτελεσθούν και άλλες εργασίες σύμφωνα με την υπάρχουσα μελέτη (διάστρωση με σκυρόδεμα διαδρόμων κλπ.).

- Ευχαριστίες και Έκκληση:

Η επιτροπή εξωραϊσμού ευχαριστεί θερμά τους παραπάνω για τις προσφορές τους και κάνει έκκληση σε όλους τους Κανδυλιώτες εσωτερικού και εξωτερικού να προσφέρουν τον οβολόν τους για την αποπεράτωση του όλου έργου που θα δώσει μια ευπρεπή εμφάνιση αντάξια της ιερότητας του χώρου.

(Εκ της επιτροπής εξωραϊσμού)

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΗΣ

Φίλοι και φίλες,

Κάποτε στις γερές εποχές, η πολιτική καθόριζε την οικονομία. Σήμερα, η οικονομία και μάλιστα η ΠΟΕ καθορίζει την πολιτική.

Σε αυτά τα πλαίσια, στις πρόωρες μεθοδευμένες εθνικές εκλογές στις εννέα Απρίλη του δύο χιλιάδες, κέρδισε η σύγχρονη τεχνογνωσία... και νίκησαν οριακά:

- Η Αμερική και η Τουρκία «ΜΠΑΒΟ ΓΙΩΡΓΟ» που τρόμαξαν στην ιδέα της ήττας του εκλεκτού μας διδύμου, Κώστα Σημίτη, Γιώργου Παπανδρέου, μας και δεν αποτεινώσονται την διαπραγμάτευση των εθνικών μας θεμάτων - συνόρων, το κλείσιμο του Κυπριακού με συνομοσπονδία, την συγκυριαρχία στο Αιγαίο και βάλε...

- Οι παρακρατικοί μηχανισμοί
- Οι εκβιασμοί, οι εκμαυλισμοί και η συρρίκνωση συνειδήσεων
- Η κοινωνική εξαπάτηση
- Οι διαπλεκόμενοι μηχανισμοί εξάρτησης και υποταγής
- Το θεσμικό κατεστημένο
- Οι χιλιάδες Ελληνοποιησεις αλλοδαπών σε χρόνο ρεκόρ
- Οι περιεργες φωτιές και μετακινήσεις πυροσβεστικών στρατευμάτων σε κρίσιμες εκλογικές περιφέρειες
- Το αποκλειστικό αγκαζάρισμα των κατά γην αέρα και θάλασσα ΜΜΜ από το κυβερνών κόμμα
- Η εκ των πραγμάτων παρεμπόδιση ετεροδημοτών των άλλων κομμάτων
- Η συναλλαγή

Γεγονότα που μας γυρίζουν σε σκοτεινές εποχές και μας θυμίζουν άλλες μεθόδους και πρακτικές. Πέρα από αυτά, για τη μη εκπροσώπηση του ΔΗΚΚΙ στη βουλή, φταίει τα λάθη μας και οι μυλόπετρες του δικοματισμού του λη-

στρικού εκλογικού νόμου.

Δεν είμαι επαγγελματίας πολιτικός. Δεν είμαι με την παγκοσμιοποιημένη νεοταξίτικη «εκσυγχρονισμένη» αθλιότητα, που σαρώνει σύνορα, θεσμούς, αρχές και αξίες, και που πέρα από τις απαξίες οι ανθρώπινες αξίες μετριούνται με δεκαχίλιαρα. Ούτε με την Αμερικανοφερμένη κουλτούρα - σκουπίδια που ταΐζουν την νεολαία μας. Είμαι με την Ελλάδα των θεσμών, των αξιών, των προσώπων, της ηθικής και τώρα αγωνίζομαι μέσα από το ΔΗΚΚΙ, δίπλα στον συνεπή αγωνιστή Πρόεδρο του Δημήτρη Τσοβόλα, για να μη χαθεί το όραμα.

«Τα θερμά μου συγχαρητήρια στους σκυφτομεσάτους κυβερνήτες της νέας δεξιάς, που καπηλεύονται τον τίτλο του πάλι ποτέ Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος, και τους εύχομαι να συνεχίσουν την ανάληψη αντιλαϊκή τους πολιτική, ενάντια στα λαϊκά στρώματα των δύομισυ εκατομμυρίων νεοφτωχών, των επτακοσίων χιλιάδων ανέργων και, συνασπισμένοι και συνασπασμένοι με τους λίγους προνομιούχους, τους διαπλεκόμενους, τους καλοταϊσμένους καναλάρχες και εκδότες (όσοι είναι αυτοί), να σπρώξουν μεγαλύτερα τμήματα χαμηλοεπενδυτών στο τζογαδόρικο χρηματιστηριακό αλισβερίσι - ρουλέτα της ερήμου».

Ευχαριστώ με την ψυχή μου όλους όσους με βοήθησαν και ειδικότερα τους συντοπίτες μου Κανδυλιώτες - Αθηναίους και όλους τους Αρκάδες, για το συγκινητικό τους ενδιαφέρον και τους ενημερώνω όπως έχω ηθική υποχρέωση, ότι οι συνολικές δαπάνες του προεκλογικού μου αγώνα, ανέρχονται στο ποσό των 114 χιλιάδων δραχμών.

Ο αγώνας συνεχίζεται
Με εκτίμηση και εμπιστοσύνη
Κώστας Παπαβασιλείου
Συγγραφέας - Υποψήφιος Βουλευτής
της Β' Περιφέρειας Αθηνών του ΔΗΚΚΙ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΒΑΠΤΙΣΙΑ ΣΤΟ ΣΙΑΝΕΥ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Ο Θεόδωρος Κ. Πασιαλής και η σύζυγός του Αθηνά εβάπτισαν το κοριτσάκι τους και του έδωσαν το όνομα Γεωργία. Θερμά Συγχαρητήρια. Εύχομαι να τους ζήσει και να το καμαρώσουν όπως επιθυμούν.

Τις ίδιες εγκάρδιες ευχές μου απευθύνω στον αγαπητό παππού της μικρής Κων/νον Θ. Πασιαλή και στη γιαγιά της Γεωργία. Να αξιωθούν να το χαρούν από κοντά και νύφη.

Φάνης Σ. Δεληγιάννης - Μπλούτας

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Στις 26/2/2000 αρραβωνιάστηκαν ο Βασίλειος Χρ. Ρουμελιώτης και η Μαρία Ανδρέα Μανιάτη.

Τους ευχόμαστε να ζήσουν και καλά στέφανα.

ΕΚΔΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Στις 26 Φεβρουαρίου 2000, έγιναν στην Ελληνορθόδοξη εκκλησία της Πρακτώριας οι γάμοι της Ελένης Κων/νου ΠΑΙΣΟ-ΠΟΥΛΟΥ με το Χρήστο GRILING.

Το γάμο ευλόγησε Αρχιμανδρίτης, ενώ τους στεφάνους άλλαξε ο Χάρης Αγγελόπουλος (Σμερδός).

Στην τελετή παρέστησαν πλήθος προσκεκλημένοι (πάνω από 250 άτομα) που στη συνέχεια γλέντησαν στην πολυτελή αίθουσα του ξενοδοχείου «Άγιος Γεώργιος» μέχρι τις πρωινές ώρες.

Η εφημερίδα μας εύχεται στους νεόνυμφους κάθε ευτυχία, στο δε «παπούλη» τους Παναγιώτη Παϊσόπουλο, που μας έγραψε τα νέα, να τους καμαρώνει.

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Στις 30/1/00 πέθανε και εκηδεύτη στην Κεφαλονιά η Χριστίνα συζ. Γερασίμου Αγγελάτου το γένος Πλάτωνος Μπελεσιώτη, ετών 38.

- Στις 1/2/00 πέθανε και εκηδεύτη στην Κανδύλα η Ευσταθία χήρα Κων. Φωτοπούλου, ετών 94.

- Στις 7/2/00 πέθανε και εκηδεύτη στην Κανδύλα η Διαμάντω Κων. Ζερβογιάννη, ετών 86.

- Στις 7/2/00 πέθανε στην Τρίπολη και εκηδεύτη στην Κανδύλα η Θεωνιά χήρα Παν. Δεληγιάννη (Τσιλιγκίρη), ετών 79.

- Στις 11/2/00 πέθανε στην Τρίπολη και εκηδεύτη στην Κανδύλα ο Κων/νος Λεωνίδα Πολίτης, ετών 90.

- Στις 28/2/00 πέθανε και εκηδεύτη στην Κανδύλα η Ελένη χήρα Εμμανουήλ Παπαμανωλοπούλου, το γένος Βαρδουινώτη, ετών 81.

- Στις 27/3/00 πέθανε και εκηδεύτη στην Κανδύλα η Σοφία χήρα Χαράλ. Δρόσου, το γένος Δήμου Παντολέον, ετών 82.

- Στις 3/4/00 πέθανε στην Αθήνα, ο Θεόδωρος Βλάχος του Αργυρίου, σύζυγος της συμπατριώτισσάς μας Χρυσούλας Δημ. Μούσγελα, ετών 91, καταγόμενος από τα Άρμπουνα Καλαβρύτων.

Τους οικείους των εκλιπόντων συλλυπούμεθα θερμώς.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

« Η Α Ρ Κ Α Δ Ι Α »

ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΑΡ. ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΒΟΥΡΒΑΧΗ 30 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ: 9234368 9249851

9600125 κιν.: 093 650770

24 ώρες το 24ωρο

Θα χαρούμε ιδιαίτερα να εξυπηρετήσουμε τους συμπατριώτες μας.



«ΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΧΑΛΙΟΥ»

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΙΑΖΙΑΣ

ΤΑΠΗΤΕΣ ΧΕΙΡΟΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΣ
ΜΟΚΕΤΕΣ ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.

ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 507 - ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΤΗΛ. 6003 507

Για τους αναγνώστες της εφημερίδας μας και τους πατριώτες, ειδικές τιμές και ευκολίες.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

του ΧΡΗΣΤΟΥ ΝΙΚ. ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗ

Πέρασε ένας χρόνος από τότε που έφυγε 23.2.1999. Εγκατέλειψε τα εγκόσμια για να μεταβεί στη χώρα των σικιών ο αείμνηστος ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚ. ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ετών 30, πάνω στον ανθό της νεότητός του αφήνοντας πίσω του βαρύτατο πένθος αλλά και μεγάλη οδύνη βαρεία και ασήκωτη για την Μάνα του, τον Πατέρα του, τα αδέρφια του, συγγενείς, φίλους του όσοι τον γνώριζαν αλλά και όλο το χωριό μας. Πριν ένα χρόνο τα όνειρα και οι ελπίδες της Μάνας σου και του Πατέρα σου έσβησαν για μιας έγιναν συντρίμια μπροστά στη βούληση του σκληρού αδυσώπητου Νόμου του Θανάτου. Όλα γκρεμίστηκαν μονομιάς γιατί κόπηκε η αναπνοή σου ξαφνικά σε εκείνο το καταραμένο κουβούκλι του θανάτου που του έσπασε καρτέρι ο κάρωντας. Κανένας πόνος της ζωής, δεν είναι τόσο βαθύς, που να μπορεί να συγκριθεί με το θάνατο αυτόν τον αιώνιο ανταγωνιστή της. Η έλλειψη της παρουσίας σου είναι ένα μεγάλο κενό που καταλήγει να πολλαπλασιάζει και να διατρεί αμείωτο τον πόνο που έφερε ο απροσδόκτος θάνατός σου. Μόνον η ανάμνησις μιας γεμάτης από εφηβικό σφρίγγος, η νεανική ζωή σου αλλά και η ζωντανή παρουσία του παρελθόντος σου, θα παραμείνει για πάντα στις φυκές των δικών σου. Και όλα αυτά γιατί ο Χρήστος είχε την αγάπη όλων όσοι τον γνωρίζουν, των συγχωριανών Κανδυλαίων και των αδελφικών φίλων που κατέφθασαν από την Κύπρο να τον ξεπροβοδίσουν. Φαίνεται ότι η μοίρα του υπήρξε βάσκανος. Ο χρόνος στην πορεία του θεραπεύει την λύπη, τον πόνο σε όλους μας. Μόνον στη Μάνα σου αλλά και κάθε Μάνα ο πόνος είναι ο ίδιος όσο ζουν. Κουράγιο κυρά Τασία έχεις και άλλα παιδιά για να τα παντρέψεις και όταν έλθουν με το καλό τα εγγόνια σ' ένα στο πρόσωπό του στα μάτια του θα δεις και πάλι το ΧΡΗΣΤΟ ΣΟΥ. Ας είναι ελαφρό το κόμα της κοινής γενέτειρας. Αιωνία σου η μνήμη αξιομακάριστε ΧΡΗΣΤΟ.

Φάνης Σ. Δεληγιάννης-Μπλούτας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Παρακαλούμε όλους τους νέους Καντυλαίους που έχουν ανώτατους τίτλους σπουδών, που διατρέπουν σε διάφορους τομείς της κοινωνικής, πολιτικής, καλλιτεχνικής ζωής, που διακρίνονται σαν επιτυχημένοι στο χώρο τους, να μας στείλουν σύντομα βιογραφικά σημειώματα και φωτογραφίες τους, προκειμένου να προβληθούν από τις στήλες μας, για να τους καμαρώσουν όλοι οι πατριώτες, και να τους έχουν σαν παράδειγμα προς μίμηση οι νεώτεροι.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

(Συνέχεια από τη σελ. 3)
έγινε 60 κιλάδες και διότι αυτή η αύξησή σας αφαιρείται από τα χρήματα που δίδονται για τα παιδιά και επομένως στερούνται διάφορα πράγματα είτε τροφής είτε παιχνιδιών είτε διάφορα που αφορούν τα παιδιά για τούτο, κατεψήφισα κύριε πρόεδρε.

Ο Πρόεδρος

Χαρ. Θ. Πανόπουλος

Σχόλιο του Προέδρου του Συλλόγου

Πρώτο και κύριο: Σας ερωτώ, κ. Χαράλαμπε Πανόπουλε, χωρίς ίχνος αντιπαράθεσης και κακής διάθεσης, που δεν οδηγούν πουθενά: Αυτά που έγραψα στην σελίδα 3 του υπ' αριθμόν 25 φύλλου της εφημερίδας «Τα Κανδυλιώτικα», μηνών Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 1999 είναι αλήθεια ή ψέματα;

Αγνοούσα, μέχρι σήμερα, την υπ' αριθ. 106/12-5-99 απόφαση του Δήμου Λεβιδίου περί συγκροτήσεως επιτροπής πολιτιστικών εκδηλώσεων στην οποία συμπεριλαμβανόμου και εγώ.

Δεν θα έπρεπε εσείς, σαν Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου, να την κοινοποιήσετε στους ενδιαφερομένους και σαν επί κεφαλής, να αναλάβετε την όλη ευθύνη διοργανώσεως του «ανταμώματος»;

Δεν γνωρίζω γιατί αγνοηθήκατε παντελώς από τον κ. Δήμαρχο Λεβιδίου, ο οποίος ανέλαβε ο ίδιος την οργάνωση και εκτέλεση του «ανταμώματος», σε

συνεργασία με εμένα, άνευ ουδεμιάς συμμετοχής των άλλων μελών της επιτροπής. Προφανώς αυτό είναι θέμα σχέσεών σας με τον κ. Δήμαρχο!

Για τη συμμετοχή σας στο «αντάμωμα» γράφω επί λέξει: «... Ο Πρόεδρος του Συλλόγου καλεί τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Χαρ. Πανόπουλο να προσέλθει στο «αντάμωμα». Αρνείται προβάλλοντας τη δικαιολογία ότι δεν προσκλήθηκε! Μα δεν είναι ο υπεύθυνος τοπικός Άρχοντας; Τονίζουμε ότι αυτό είναι θέμα σχέσεών του με το Δήμαρχο Λεβιδίου...». Πού είναι η προσωπική επίθεση;

Βεβαίως η διοργάνωση του ανταμώματος, είναι δική σας υπόθεση και, όπως γνωρίζετε η προηγούμενη κοινοτική αρχή είχε δεχθεί ύστερα από αίτηση του Συλλόγου, την συνδιοργάνωση. Συνεπώς εσείς έπρεπε ν' αναλάβετε την πρωτοβουλία για την όλη διεξαγωγή του, αφού και την προηγούμενη εμπειρία είχατε και την συγκρότηση της επιτροπής εγνωρίζετε που είχατε υποχρέωση να την κοινοποιήσετε και στα υπόλοιπα μέλη. Γιατί δεν το κάνατε;

Λέτε ότι δεν υπάρχει καλή συνεργασία μεταξύ του Κοινοτικού Συμβουλίου και Συλλόγου. Θα έπρεπε αυτό, εκτός από την περίπτωση του «ανταμώματος» που ουδεμιά ευθύνη φέρει ο Σύλλογος, να στοιχειοθετηθεί με γεγονότα για να διαπιστωθεί που είναι η αιτία της προβλημα-

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Συγχαίρουμε θερμά την κόρη μας, Ελίνα Αλεξίου Θεοδώρου, η οποία έλαβε το διδακτορικό της δίπλωμα με βαθμό «Άριστα παμψηφεί μετ' επαίνου», «summa cum laude» από το Πανεπιστήμιο του Regensburg της Γερμανίας για την εκπόνηση της διδακτορικής της διατριβής με θέμα «Συμβάσεις προστασίας των επενδύσεων ενώπιον των διαιτητών» (Investitionsschutzvertrage vor Schiedsgerichten) και της ευχόμαστε «ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ» στην περαιτέρω πρόοδο και ανέλιξή της.

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2000

Οι γονείς της

Αλέξιος

και Παναγιώτα Θεοδώρου

Ο αδερφός της

Κωνσταντίνος Θεοδώρου

Αγαπημένη μας Ελίνα

Στα θερμά συγχαρητήρια των γονέων σου και του αδελφού σου προσθέτουμε και εμείς, με πολύ αγάπη και τα δικά μας. Επί πλέον από το «ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ» της οικογενείας σου εμείς προσθέτουμε και το «ΑΙΕΝ ΠΡΟΟΔΕΥΕΙΝ». Το επίτευγμά σου αυτό τιμά ιδιαίτερα εσένα, την οικογένειά σου, τους συγγενείς και φίλους και όλους τους πατριώτες του πατέρα σου και της μητέρας σου. Και πάλι θερμά συγχαρητήρια.

Με πολύ αγάπη

Θεός Τάσος

Οικονομόπουλος

Εξαδέλφη Χριστίνα

Οικονομοπούλου

τικής συνεργασίας και ποιος φταίει. Εμείς, σαν Σύλλογος, ποτέ δεν θα υιοθετήσουμε, άποψη αντιπαράθεσης και μη καλής συνεργασίας. Η μη ανταπόκρισή σας, δύο φορές, στην πρόσκληση του Προέδρου του Συλλόγου, τον Αύγουστο του 1999, για την σύγκληση της επιτροπής εξωραϊσμού του Νεκροταφείου και η καθυστέρηση ανασυγκροτήσεως της επιτροπής αυτής είναι κάποιο δείγμα περί του «ποιός φταίει».

Όσο για την καταψήφιση της πρότασης για την αύξηση του ενοικίου του παιδικού σταθμού ουδεμία κριτική κάνω. Απλώς αναφέρω το γεγονός όπως το παρουσίασε πολλές φορές ο κ. Δήμαρχος Λεβιδίου, προς τον οποίο οφείλετε ν' απευθυνθείτε και να απαιτήσετε εκ μέρους του την παροχή διευκρινίσεων, τις οποίες βεβαίως θα δημοσιεύσουμε στην εφημερίδα μας.

Τέλος, ως Πρόεδρος του Συλλόγου σας διαβεβαιώνω ότι ουδέποτε κατεχόμενοι από εμπάθεια και κακή διάθεση, τα δε αναγραφόμενα, σας διαβεβαιώνω και πάλι ότι αποτελούν μια καλόπιστη κριτική που δεν είναι προσωπική επίθεση προς το πρόσωπό σας και που αποσκοπεί στην επισήμανση και θεραπεία ορισμένων κακώς εκόντων πραγμάτων.

Αναστάσιος

Οικονομόπουλος

Πρόεδρος του Συλλόγου

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 9/4/2000

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Α'. Συγκεντρωτικά αποτελέσματα σε όλη τη χώρα

Ψήφισαν: 7.010.383 Έγκυρα: 6.852.285

Άκυρα: 111.057 Λευκά: 47.041 Συμμετοχή: 74,96%

Table with 4 columns: ΚΟΜΜΑ, ΨΗΦΟΙ, %, ΕΔΡΕΣ. Lists various political parties and their vote counts and percentages.

Β'. ΑΡΚΑΔΙΑ ΕΓΓΕΓΡ.: 128.262 ΨΗΦΙΣΑΝ: 90.426 ΕΓΚΥΡΑ: 88.971 ΑΚΥΡΑ: 1.048 ΛΕΥΚΑ: 407

Table with 4 columns: ΚΟΜΜΑ, ΨΗΦΟΙ, %, ΕΔΡΕΣ. Lists results for the Arcadia region.

Στην Αρκαδία εκλέγονται από το ΠΑΣΟΚ:

Δημήτρης ΡΕΠΠΑΣ με 12.017 ψήφους Ροβέρτος ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ με 10.203 ψήφους

Από τη Ν.Δ.:

Πέτρος ΤΑΤΟΥΛΗΣ με 17.798 ψήφους

Δημήτρης ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ με 9.459 ψήφους

Γ'. ΚΑΝΔΥΛΑ

Εψήφισαν 981

Έλαβαν:

Table with 4 columns: ΚΟΜΜΑ, ΨΗΦΟΙ, ΠΟΣΟΣΤΟ, %. Lists results for the Candylia region.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΠΑΝΑΡΚΑΔΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Την Κυριακή 30 Ιανουαρίου 2000, στην αίθουσα της ΠΟΕ, έγινε η τακτική Γενική Συνέλευση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Ελλάδος...

νης Ι., Κωλέττης Ν., Γιαννούλης Κ. Μαντινεία: Μουρούτσος Πέτρος, Ζανιά Ευφημία, Καραγιάννη Κων/να (Νάντια)...

ρας Πέτρος, Ειδικός Γραμ. Μαντινείας: Θεοδωρόπουλος Άγγελος, Ειδικός Γραμ. Μεγαλόπολης: Στασινός Παν., Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων: Ζανιά Ευφημία...

ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

του Φάνη Σ. Δεληγιάννη - Μπλούτα

Α. Από τον Υπουργό Γεωργίας κ. Ντίνο Βρεττό εγκρίθηκε το αποτέλεσμα μειοδοτικού διαγωνισμού για την κατασκευή των αρδευτικών δικτύων Ελους Κανδήλας Νομού Αρκαδίας...

Β. Με απόφαση του Δημ. Συμβουλίου Λεβιδίου υπ' αριθ. 275/1999 χρηματοδοτήθηκε το χωριό μας για έργα οδοποιίας 10.000.000, Επέκταση ηλεκτροφωτισμού 30.000.000 και για οδική σύνδεση Κανδύλα - Λίμνης 20.000.000.

Κανδύλα, Λεβίδι, Βλαχέρνα, Δάρα, Παλαιόπυργος κ.α. Εκεί ζουν και προσδεύουν πολλές οικογένειες σε όλους τους τομείς...

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ

1) Μετά από δημοπρασία που διενεργήθηκε στο Δήμαρχειο, αναδείχθηκαν οι εργολάβοι για τα Δημοτικά έργα «εσωτερικό υδροαρδευτικό δίκτυο Κανδύλας» ύψους 20.000.000 δρχ...

2) Υπεβλήθη στην Περιφέρεια Πελοποννήσου πληρέστατη μελέτη τριών (3) φουσκωτών αρδευτικών φραγμάτων για το έλος Κανδήλας, έργο αναγκαίο και υποβοηθητικό του μεγάλου αρδευτικού έργου...

φέρεια Πελοποννήσου δεσμεύτηκε να το χρηματοδοτήσει από το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στιπενδίου ή από τις εκπώσεις του δημοπρατηθέντος έργου...

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ «ΕΔΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ Α.Τ.Ε. - ΕΡΓΟΔΟΜΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Τ.Ε.» 5ο χλμ. Α. Παιανίας - Μαρκόπουλου, 19400 Κορωπί, Τηλ. (01) 6020500 Fax. (01) 6627748 ΖΗΤΑ ΝΑ ΠΡΟΣΛΑΒΕΙ

ΑΛΥΣΗ ΣΤΑΥΡΟΑΝΘΩΝ 12, ΣΤΡΩΤΟ - ΙΖΙ